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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN

SARMIENTO”

ACTA No.74 PLENARIA MIXTA PRESENCIAL Y VIRTUAL:
SABADO 04 DE JUNIO DEL 2022. Hora: 9:30 A.M.

Sesión PRESENCIAL Y VIRTUAL
MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERRÑO.
Presidente

H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS.
Primer vicepresidente

H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO.
Segundo vicepresidente

AZUCENA CACERS ARDILA.
Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
ÉDISON FABIÁN OVIEDO PINZÓN
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO

[Música]
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PRESIDENTE: buenos días sistemas José muy buenos
días a los compañeros buenos días vamos hacer el
llamado a lista y verificación del quorum José por
favor.

SECRETARIA: buenos días señor presidente buenos días
honorables concejales bienvenidos a la sesión de hoy
sábado 04 de junio de 2022 siendo las nueve y
cincuenta y tres de la mañana; primer llamado a
lista:

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN:

SECRETARIA: concejal Marina

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN Buenas días para todos,
presente secretaria

SECRETARIA: gracias

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:

SECRETARIA: no tiene micrófono concejal Luis Ávila

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Buenas para todos,
los honorables concejales presente.

JAVIER AYALA MORENO: Buenos días para todos,
presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: buenos días,
para todos presentes.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO. Presente secretaria

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ. Buenos días presente

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. Secretaria, muy
Buenos días para todos, presente.

FRANCISCO JAVIER GONZALES GAMBOA. Buenos días señora
secretaria presente

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES. Buenos días señora
secretaria, un saludo a todos los compañeros el día
de hoy, también a las personas que nos acompañan y a
todos los que siempre están presentes en la plenaria
virtual presente señora secretaria.

SECRETARIA: Gracias
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WILSON DANOVIS LOZANO. Buenos días par todos y todas,
compañeros, compañeras, presente aquí desde el
recinto.

SECRETARIA: Gracias

LEONARDO MANCILLA AVILA. Muy buenos días para todos
presente señora secretaria un saludo especial al
concejal Javier Ayala.

NELSON MANTILLA BLANCO. Buen día, presente
secretaria.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA.

EDINSON FABIAN OVIEDO PINZON. Buenos días presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS. Buenos días presente.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. Buenos días secretaria,
para todos presentes

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Buenos días presente
camino al recinto

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR. Buenos días para
todos, llegando al recinto presente secretaria, un
saludo especial para el señor presidente por favor no
me la saque el genio

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO. Secretaria muy
buenos días Presente

Secretearía Luis Ávila presente

SECRETARIA: concejal Ávila ya registré su asistencia
solo que no se le oía por el micrófono, señor
presidente han respondido 18 honorables concejales al
llamado a lista por lo tanto al quorum decisorio y
deliberatorio.

PRESIDENTE: secretaria existiendo quórum decisorio y
deliberatorio, señora secretaria vamos a leer el
orden del día para su discusión y aprobación.

SECRETARIA: orden del día;
Primero- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM
Segundo- LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN
DEL DIA
Tercero- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA.
Cuarto- DISCUSION Y APROBACION DE LAS ACTAS N° 29-31-
33-41-43 Y 46 DEL 2022
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Quinto- Presentación del informe de gestión del
primer trimestre del año 2022 del acueducto
metropolitano de Bucaramanga a cargo del doctor
Hernán Clavijo Granados

Sexto- LECTURA DE DOCUMENTOS Y COMUNICACIONES.

Séptimo-PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.
Bucaramanga, sábado 4 de junio del 2022 9:57 de la
mañana el presidente de Carlos Andrés Barajas Herreño
la secretaria general Azucena Cáceres Ardila, señor
presidente ha sido leído el orden del día para la
sesión número 74 del 2022

PRESIDENTE: Aprueban los concejales el orden del día.

SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobado del
orden del día.
Para registrar la asistencia Silvia Moreno presente

PRESIDENTE: se registra al asistencia de la concejal
Silvia señora secretaría de una vez aprobado el orden
del día por una contingencia que se le presento al
señor gerente del acueducto vamos a dar un receso y
retornamos a las dos de la tarde

PRESIDENTE: Retornamos del receso señora secretaria
muy buenas tardes para todos y todas vamos a llamar a
lista para poder declarar la sesión permanente y
poder continuar con el orden del día.

SECRETARIA: si señor presidente buenas tardes para
todos honorables concejales continuamos con la sesión
y el primer llamado a lista

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN:

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: si buenas tardes
presente señora secretaria.

SECRETARIA: gracias

JAVIER AYALA MORENO: Buenas tardes para todos
presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES:

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO. Presente señora
secretaria

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ.
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LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. Secretaria muy
buenas tardes un saludo para los compañeros y para
todos Presente.

SECRETARIA: gracias

FRANCISCO JAVIER GONZALES GAMBOA. Buenas tardes
señora secretaria un saludo para todos los compañeros
y para usted presente

SECRETARIA: gracias

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES. Muy buenas tardes
señora secretaria presente

SECRETARIA: gracias

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES. Buenas tardes para
todos señora secretaria presente

LEONARDO MANCILLA AVILA. Muy buenas tardes para toda
presente señora secretaria

SECRETARIA: gracias

NELSON MANTILLA BLANCO. Muy buenas tardes a todos los
coorporados saludarlos y presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA. Buenas tardes Presente.

EDINSON FABIAN OVIEDO PINZON.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS. Buenas tardes presente

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO presente

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR. Buenas tardes presente

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO. Secretaria buenas
tardes presente

Secretaria hágame un favor Marina Arévalo para
reportar mi presencia

SECRETARIA: Registrada su asistencia concejal Marina;
señor presidente le informo que han respondido a
lista 15 honorables concejales por lo tanto hay
quorum deliberatorio y decisorio
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PRESIDENTE: bueno señora secretaria existiendo quorum
deliberatorio y decisorio aprueban los concejales a
sesión permanente

SECRETARIA: por favor votar por el chat, señor
presidente ha sido aprobada la sesión permanente

PRESIDENTE: aprobada la sesión permanente señora
secretaria vamos a continuamos con el orden del día
que ya fue aprobado esta mañana antes del receso no
sin antes enviarle un saludo muy especial de mi parte
y seguro que de todos los compañeros de nuestro gran
amigo Francisco Javier González me da mucho gusto
verlo muy bien de salud concejal pachito un gusto
verlo ahí con la cámara encendida muy atento atento
control ciudadano, un abrazo y que siga en ese
proceso de exitosa recuperación. Continuamos señora
secretaria con el orden de día por favor.

SECRETARIA: continuando con el orden del día el
tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga,

Música…
Bucaramanga jardín de auroras
Puerta del Sol de mi Santander
Crecen tus sueños conquistadora
¡por siempre unidos para vencer!

PRESIDENTE: Continuamos señora secretaria por favor

SECRETARIA: continuamos con el cuarto punto del orden
del día discusión y aprobación de las ACTAS N° 029-
031-033-041-043 Y 046 DEL 2022.

PRESIDENTE: aprueban señores concejales las actas
mencionadas por la secretaria general

SECRETARIA: por favor los honorables concejales votar
por el chat; señor presidente han sido aprobadas las
actas anteriormente mencionadas

PRESIDENTE: aprobadas las actas continuamos con el
orden del día por favor

SECRETARIA: continuamos con el numero quinto
Presentación del informe de gestión del primer
trimestre del año 2022 del acueducto metropolitano de
Bucaramanga a cargo del doctor Hernán Clavijo
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Granados, informa al señor presidente que el doctor
Hernán Clavijo se encuentra conectado virtual

PRESIDENTE: le damos la bienvenida al doctor Hernán
Clavijo gerente del acueducto metropolitano de
Bucaramanga para que haga la presentación del informe
de gestión del primer trimestre del año doctor
Hernán, nos cuente sobre los avances y metas pactadas
bienvenido al concejo de Bucaramanga y a sesionar,
vamos a continuar en forma virtual les pido estén muy
atentos a este importante informe del acueducto
metropolitano Doctor Hernán tiene el uso de la
palabra

DOCTOR HERNÁN CLAVIJO: muy buenas tarde para todos
quiero confirmar si oyen bien ahí, me escuchan, (si,
señor le estamos escuchando) perfecto, en primer
lugar les pido excusas por el impase de esta mañana,
tuve un tema personal que me impidió conectarme a la
hora pactada para presentar el informe y comentarles
que estamos atendiendo dos temas urgentes una tutela
del asentamiento humano puente Nariño que tenia un
vencimiento muy encima del tiempo y el asunto con la
procuraduría por la presencia de mercurio en el rio
Surata que les estar presentando ahorita con un poco
mas de detalles les pido excusas y Continuo con la
presentación del informe del primer trimestre del
2022, Leydi por favor la siguiente diapositiva,
comentarles sobre las obras de expansión y la mejora
de la confiabilidad en el sector norte del
municipio de Bucaramanga, esto lo hemos tocado
tangencialmente en algunas otras reuniones pero pues
quisiera compartir con ustedes los detalles de cuáles
han sido las actividades que hemos venido
desarrollando en primer lugar el refuerzo a la
conducción los Angelinos, instalamos 1500 m de
tubería de acero de 8 pulgadas que va desde (buenas
tardes presidente, que pena gerente, concejal luisa
se registra asistencia, muchas gracias presidente
por) bueno listo entonces hicimos una inversión de
quinientos veinticinco millones de pesos
(525.000.000) que nos permitió aumentar el caudal que
entra a esta selección de norte de Bucaramanga con
diez litros por segundo adicionales, esto nos
permitió mejorar la confiabilidad del sistema y por
supuesto la cantidad del líquido que llega a esta
población, por otra parte hicimos la instalación de
las redes de campestre norte, estas son las redes
secundarias que permitieron la individualizar 60
viviendas de sector con una inversión cercana a los
ciento veinte millones (120.000.000) de pesos esto
para eliminar una pila publica que se encontraba en
el sector y seguimos con algunas manzanas adicionales
en proceso; estamos avanzando con la prestación de
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suministro del carrotanque a municipio a la fecha le
hemos le hemos prestado al municipio el servicio por
cerca de ($502 millones) quinientos dos millones para
los barrios el Porvenir, santos Bajos, Bonanza
Campestre y Villa Carmelo y esto pues ha sido un
factor decisivo para mejorar la calidad de vida de
los habitantes de estos barrios que nunca habían
tenido este tipo de servicio; he por otra parte
instalamos unos caudalímetros y sensores de presión
para asegurar el caudal de presión a los usuarios
del sector de los Colorados bombeo Bosconia esto con
una inversión cercana a los doscientos treinta y
cinco millones (235.000.000) y reforzamos el sistema
de impulsión del Paulón con una instalación de 700
metros de tubería de polietileno de 11º milímetros
con una inversión cercana a los trescientos ochenta y
cinco millones (385.000.000) todo esto lo hacemos
dentro del pan que tiene el acueducto de asegurar el
acceso universal al agua potable y llevar agua a
estas comunidades que han sido menos favorecidas
históricamente la siguiente por favor; adicional a
esto estamos estructurando de la mano con el
municipio de Bucaramanga el diagnostico para el
abastecimiento para el consumo humano y la
disposición de tratamiento de aguas servidas
domesticas en los asentamientos humanos de Santa
Rita, Capilla Baja, Vijagual, San Ignacio, La
Esmeralda, La sabana y villa Carmelo; los pueden ver
ustedes ahí en el mapa con e color amarillo; estos
son los asentamientos humanos que están por fuera del
área de prestación y que tradicionalmente han tenido
múltiples problemas con el suministro de agua, y con
esto que estamos haciendo es entrando en una nueva
línea de negocio con el acueducto metropolitano que
consiste en la operación y administración de
acueductos veredales es decir, acceso al agua potable
para la población rural del municipio de Bucaramanga
y para poder garantizar esto tenemos que diseñar unas
obras para el que nosotros denominamos distrito nuevo
Colorados que es una zona que usualmente se
encontraba por fuera del área de prestación aquí el
Concejal Nelson Mantilla me ha acompañado en
repetidas ocasiones ha hacer la socialización de este
tipo de proyectos con la comunidad, les puede dar fe
del inmenso esfuerzo que hemos hecho desde el
acueducto del municipio para poder llevar el agua
hasta allá lo mismo puedo decir del concejal Barajas
que también ha estado muy pendiente de esta tarea,
para hacer la habitación de este nuevo distrito
tenemos que hacer tres obras que son:

1. Instalación del tanque nuevo los Angelinos
2. Sistema de impulsión Planta RAD (Rafael Ardila

Duarte) hasta-el tanque nuevo Angelinos.
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3. Conducción Tanque nuevo Angelinos-tanque
Colorados

Con esto estas obras sumadas cuestan aproximadamente
diez mil seiscientos quince millones de pesos
(10.615.000) y esperamos poder llegar a 3.600
suscriptores ya existentes a través de pilas públicas
y otro tipo de esquemas ya diferenciados y 9,900
nuevos suscriptores que son personas que no contaban
con este servicio con anterioridad, siguiente por
favor, adicional a esto hemos estado trabajando de la
mano con el comité de plan maestro del acueducto
metropolitano la estructuración del plan de expansión
del servicio de acueducto para los municipio de
Bucaramanga, Floridablanca y Girón pues son los
municipios que están bajo nuestra jurisdicción,
siguiente Leidy, por favor: aquí ustedes pueden ver
en el mapa las tres zonas en las que vamos a
desarrollar proyectos para la expansión del área
metropolitana en el caso del sector 1. Esta lo que
les acabo de mencionar hacia el norte de Bucaramanga
y la conducción que va desde la planta Rafael Ardila
Duarte al tanque ferrovías luego al tanque bienestar
y luego al tanque Girón mayor permitiéndonos
habilitar toda la zona que ustedes ven en verde que
comprende los municipios de Bucaramanga,
Floridablanca una parte y Girón, esta el sector 2. Lo
lo que es el sector de Floridablanca el valle de rio
frio y Ruitoque bajo, la idea aquí es poder hacer una
conducción que vaya desde la planta Morrorrico en el
parque del agua hasta Floridablanca y poder con esto
llevar un caudal adicional para atender algunos
municipios del norte de Floridablanca, perdón algunos
barrios del norte de Floridablanca y toda la zona de
expansión de Floridablanca en el Valle del Rio Frio,
esto es lo que ven ustedes en morado, lo que ven
ustedes en amarillo es la parte de Girón que se
beneficiara con los setenta y cinco litros por
segundo que sobran de la impulsión que se está
haciendo en el municipio de Lebrija, este proyecto lo
está ejecutando FINDETER con recursos de la
Gobernación del ministerio de vivienda y del
municipio de Lebrija y estamos trabajando nosotros de
la mano con Girón para que los setenta y cinco litros
que queden puedan habilitar nueve distritos
adicionales en el municipio de Girón y nos permita
apoyar la expansión de este municipio y adicional a
esto lo que tenemos enmarcado como el punto cuatro es
hacer las obras que nos permitan garantizar el
crecimiento vertical del municipio de Bucaramanga
todos ustedes conocen la problemática que tiene la
meseta por la falta de tierra pues aquí no nos queda
otra cosa que apoyar ese esa densificación vertical
por eso estamos haciendo unas obras para reforzar las
redes y que el municipio pueda hacerlo sin problema.
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Con estas obras que les estoy mencionando vamos a
aumentar el caudal de entrada del municipio perdón
del área metropolitana en cerca del 82.14% es decir
prácticamente vamos a duplicar la cantidad de agua
que nosotros llevamos a los diferentes territorios y
con esto atender una cantidad de usuarios adicionales
que hoy en día cuentan con un servicio ilimitado,
siguiente por favor, este es el resumen de las obras,
las hectáreas beneficiadas, el caudal en litros por
segundo en cada una de las obras y viviendas
beneficiadas y ustedes se dan cuenta a lo largo de os
próximos 15 a 20 años podremos ver la inclusión de
cerca de ciento sesenta y dos mil viviendas
adicionales con una inversión que se ejecutara en
los próximos cinco años que esperamos este por el
valor de los doscientos ochenta y seis mil ciento
cuarenta y cinco millones de pesos (286.145.000.000)
y la idea es poder arrancar con la obras que son
básicamente la 1 y la 2 arrancar en el menor tiempo
posible con una ejecución también gestionando
recursos con el gobierno nacional. Siguiente por
favor.
Sobre la potabilización de la planta de tratamiento
de agua potable Bosconia y la presencia de mercurio
en el rio Surata que ha sido un tema digamos bastante
mediático, en los últimos días y que le ha causado
preocupación no solo a ustedes los concejales sino
también al resto de ciudadanía quiero contarles un
poco como funciona este proceso de potabilización
para que me puedan entender la explicación de que fue
lo que paso con la presencia del mercurio, lo primero
es recordarle la planta de Bosconia tiene una
capacidad instalada de 2.000 litros por segundo esta
localizada en el kilometro 3 sobre un margen
izquierdo del rio Surata en la vía de Bucaramanga
Matanza las coordenadas pues las ven están ahí
proyectadas si quisieran mas adelante ubicarla en el
mapa con esas coordenadas y esta ubicada entre las
costas topográficas 685 y 675 sobre el nivel medio
del mar, siguiente por favor, esto es una planta
esquemática de como funciona la planta de Bosconia,
tenemos el agua del rio, lo que ustedes ven en la
franja amarilla, hay una boca toma que es
básicamente una rejilla por la cual entra el agua a
una canal que llega hasta la planta, nosotros hacemos
a bueno aparte de eso ese canal entra a una fase de
pretratamiento donde le agregan algunos químicos al
agua se desarena y se hace la precidementacion de
este del agua cruda, el agua cruda se conduce
después de haber hecho este procedimiento y en la
planta ocurre este proceso de filtrado y de
desinfección de agua, para posteriormente ser
conducida a los tanques de almacenamiento y
posteriormente bombeada hacia e municipio de
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Bucaramanga, porque les hago todo este, esta
descripción porque en el momento que dicen que hay
altos niveles de mercurio en el rio Surata se
refieren a la parte amarilla ósea al rio que es donde
nosotros tomamos la primera medición, mediciones que
tomamos cada dos horas para garantizar que el
contenido de material particulado como el de materias
sea un contenido que sea posible procesar para
nuestra planta de tratamiento siguiente diapositiva.
Aquí podemos ver la planilla de control de la
operación de Bosconia del día 23 de febrero del 2022
como ustedes pueden ver en el recuadro rojo
registramos niveles hasta 100 microgramos por
litro de mercurio en el agua que es una cosa muy muy
por encima de lo que normalmente podríamos tratar en
esa planta, al tener nosotros un proceso de
pretratamiento, en ese proceso de pretratamiento
podemos bajar los niveles de concentración de
mercurio que tenga el agua a niveles tolerables para
que ingresen al proceso de tratamiento formalmente
dicho, pero nunca en esta cuantía, entonces con base
en esta medida nosotros lo que hicimos fue cerrar la
captación para que el agua siguiera su curso por el
rio y que no entrara a la planta porque no íbamos a
ser capaces de procesar esa concentración de
mercurio, en la siguiente diapositiva podemos ver un
poco mas que es lo que ocurre; pues tomamos las
muestras de agua, hacemos un monitoreo cada dos horas
como les digo en los eventos en que hay picos de
algún compuesto o algún elemento químico contaminante
pues hacemos revisión cada media hora y esto se lleva
directamente al laboratorio de procesos que hay en a
planta en donde con unos equipos especializados
podemos determinar cual es la cantidad de mercurio,
de cianuro o de otro tipo de contaminantes que puedan
venir en el agua en este caso particular, para la
medición del mercurio utilizamos la técnica de vapor
fría, siguiente por favor esta es una
panorámica(presidente para una moción, disculpe
director, presidente para registra asistencia Tito
Rangel, gracias) continuo con la presentación (se
registra la asistencia del concejal Tito Rangel) esta
es una foto aérea de la planta de tratamiento y lo
que ustedes ven ahí en la mitad de foto son los
tanques de los filtros a través de los cuales se
filtra el agua, el momento en que ya llega ahí
digamos lo que ustedes ven ahí un poco agua más café
un poco mas a la izquierda de donde eta el marcador
es donde ocurre el proceso de floculación que es el
proceso básicamente donde se le agregan los químicos
al agua para que las partículas de material
particulado se peguen se vayan al fondo y se puedan
filtrar, les explico todo esto porque en el momento
que ya entra a la planta nosotros nos encargamos de
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bajar el contenido máximo permitido por la norma que
es de dos microgramos por litro lo bajamos a cero,
ósea el pedacito de mercurio que pueda conservarse en
el agua puede ser de dos microgramos por litro les
recuerdo venia de cien por eso lo tuvimos que cerrar
cuando viene de dos miligramos por litro lo podemos
meter al sistema de tratamiento; el agua tratada
podría técnicamente salir con un microgramo por litro
pero nosotros entregamos el agua con un valor de DNE
que es un valor que no se registra presencia de ese
material en el agua; es decir toda el agua que sale
de la planta Bosconia sale con este registro que no
se detecta mercurio en el agua y por eso nosotros
podíamos decir tranquilamente a la ciudadanía que el
agua que se estaba distribuyendo a través de las
redes del acueducto metropolitano era cien por ciento
acta para el consumo y no contenía ninguna traza de
mercurio les explico todo esto porque ha sido un tema
controversial recientemente por el susto que puede
sentir la ciudadanía por estar tomando un agua que en
su defecto podría estar contaminada; les doy la
garantía de que eso no es así.
Siguiente por favor; Este es el comportamiento
histórico de cómo han sido los máximos del mercurio
por cada uno de los años desde e 2010 hasta la fecha
y si ustedes se dan cuenta nunca habíamos tenido una
cosa similar a la que encontramos en este año, en los
últimos diez años tal vez lo máximo que hemos
encontrado en el 2017 un evento del 35,00 microgramos
por litro pero es que en este caso estamos hablando
de cien y cien si ustedes hacen la matemática es
cincuenta veces el máximo que podría entrar a la
planta pues una cosa que se sale de todo pronostico y
pueden ver en la gráfica de abajo aproximadamente
desde el 2014 hasta el año 2022 como se ha comportado
y como ha fluctuado la presencia de mercurio frente
a esa línea roja que es la línea media de lo que
podríamos recibir en la planta que es dos
microgramos pues evidentemente estamos en una
situación critica y fue por eso que notificamos a la
autoridad ambiental sobre este tema y cerramos la
planta; siguiente por favor.
Nosotros pues con base a eso notificamos a la
corporación y durante siete hora y media suspendimos
el proceso de tratamiento normalizándolo cerca de la
una y veinte de la tarde con un caudal de 680 litros
por segundo donde el nivel de mercurio ya se
encontraba cercano a los 14,35 microgramos por litro
y en ese caso con el sistema de pretratamiento
nuestro éramos capaces de reducir ese nivel de
14,35 a dos para que con esos dos pudiera entrar al
proceso de tratamiento y poder seguir sacando el agua
de manera óptima, esta es una copia de la carta
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enviada por nuestro gerente de operaciones al
director de la CDMB, siguiente por favor.
El pretratamiento como les comentaba ahorita pues
digamos que es supervisado por un químico líder del
proceso y los operadores son tecnólogos químicos
encargados esto solamente como por darles la
tranquilidad que no es un proceso artesanal ni un es
proceso manual es un proceso altamente tecnificado
con personas digamos muy conocedoras del tema y lo
otro pues decirles que nuestra planta cumple con
todos los requisitos de agua potable, el control de
mercurio se hace mediante la coagulación por barrido
se agrega un líquido que se llama sulfato de aluminio
y un polímero que ayuda a flaturar el agua, flaturar
es hacer como una especie de coágulos de los
materiales contaminante para que ellos se vayan al
fondo y se puedan filtrar y una vez esto ha sido
llevado a los niveles admisibles ahí si se trata lo
establecido en el decreto 1594 de 1984 que es el
decreto que nos rige a nosotros en los parámetros de
la potabilización. Siguiente he en términos de los
aspectos comerciales he aquí les hablamos un poco de
los suscriptores y los consumos he tenemos en total
trecientos cinco mil quinientos cuatro (305.504) con
corte a marzo del 2022, 181.896 en el municipio de
Bucaramanga, 85.448 en el municipio de Floridablanca,
38.160 en el municipio de Girón, hemos facturado en
total catorce millones en metro cúbicos he y hemos
facturado (41.458.000.000) cuarenta y un millones
cuatrocientos cincuenta y ocho millones de pesos
adicionalmente hemos hecho reposiciones de medidores
por valor de 4.583 y perdón 4.583 reposiciones y
hemos instalado 1.471 medidores nuevos a ósea a
usuarios nuevos que no tenían medidor los ingresos
por nuevos suscriptores en millones son básicamente
1.457 (899.000.000)ochocientos noventa y nueve
millones por los 1457 suscriptores; hemos atendido
7.652 peticiones quejas y/o reclamos a través de
nuestros diferentes canales y he perdón 7.652 y 8.761
peticiones a través de los diferentes canales y
contamos a la fecha marzo del 2022 con un nivel de
satisfacción del usuario que es del 82.7% que es
bastante superior a lo que teníamos anteriormente,
siguiente por favor.
Adicional a esto hicimos la individualización de la
comunidad balcón del lago en lo que va corrido de la
vigencia 2022 pudimos concluir la individualización
del 80 nuevos clientes del balcón del lago que
venían surtiéndose a través de una pila publica y
que nos generan unos ingresos adicionales por treinta
y cinco millones y medio por aportes de conexión y
medidor esto para nosotros es importante por tres
razones:
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1. mejorar la calidad de vida de estas personas que
ya nacer una medición o van a depender de una pila
pública.
2. hacer una medición un poco más exacta del agua que
se consume y reducir las pérdidas la ultima
3. Por supuesto seguir mejorando nuestro indicador de
cobertura y, sobre todo el acceso individual al agua
potable que es una de nuestras metas, siguiente
Concluimos también la vinculación de la segunda fase
del portal de los Ángeles, portal de los Ángeles les
recuerdo fue el primer proyecto del programa
Santurbán a casa que inicio el año pasado en el mes
de julio ya terminamos de vincular la ultima fase con
251 nuevos usuarios y la eliminación de la pila
publica de este barrio esto para nosotros es un hito
importante porque nos permitió vincular a esta
comunidad que desde hace mas de 20 años venían
solicitando el servicio individual siguiente por
favor, Adicional a esto la gestión de cartera que
había sido una de las grandes dolencias durante la
vigencias 2020 y 2021 a causa de la pandemia vemos
una recuperación bastante bastante notoria en la
cartera nosotros a cierre del 2020 contábamos con una
cartera sin acuerdos de pago de ocho mil seiscientos
veintinueve millones (8.629.000.000) y esto aumento
entre ese momento y octubre del 2021 a 12.811 y la
cartera con acuerdos de pagos se mantuvo básicamente
estática cercana a los 2.600 y termino 2.914 en el
mes de octubre del 2021 pero a partir de ahí vemos
como logramos empezar a convertir toda esa cartera
que estaba sin acuerdos de pago en cartera con
acuerdos de pago y hoy en día lo que contamos es con
un valor de 6.947 millones con sin acuerdo de pago y
6.780 con acuerdos de pago es decir duplicamos un
poco mas que duplicamos la cartera que había con
acuerdos de pago y redujimos de manera significativa
en mas de 2.000 mil millones de pesos la cartera
vencida en gestión esto lo empezamos a hacer desde
noviembre pues esto digamos que ha sido en parte de
los planes de financiación que nosotros sacamos y en
parte por el levantamiento por parte del gobierno
nacional de la prohibición de la suspensión del
servicio por el no pago aquí tenemos un problema
importante y es que nosotros tenemos que encontrar la
forma de darle solución a la ciudadanía que no cuenta
con los recursos para pagar porque hay muchas
familias que deben mas de 10 o 12 meses del consumo y
por su nivel de ingreso familiar no es posible que se
pongan al día en un solo pago, entonces hemos
dispuesto para ellos unos planes de financiación
bastante holgados y eso a demostrado ser una muy
buena herramienta para poder lograr los acuerdos de
pago en total si miramos entre diciembre del 2021 y
la cartera a marzo del 2022 hemos bajado en total
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1.058 millones de esa cartera eso quiere decir una
reducción de una cartera del 8% del 7.7% del total de
la cartera lo hemos podido recuperar en estos tres
meses tanto que esperamos seguir con ese ritmo para
volver a los niveles habituales de cartera en una
empresa como esta llegar a nivel cero de cartera
Virtualmente imposible porque siempre hay personas
que no pagan pero si es posible reducirle a los
niveles normales donde se deben uno o dos meses del
consumo y no lo que tenemos ahorita que son 10-12 y
hasta 18 meses sin haber pagado, siguiente por favor.
Sobre la evolución de los estados financieros pues
voy a hacer un breve recorrido como siempre lo
hacemos pues las principales cuentas financieras de
la compañía, la siguiente en términos del activo
corriente tuvimos un aumento del 8.51% esto en
efectivos equivalente aumentamos cerca once mil
millones de pesos y en las cuentas por cobrar para
causa de estos acuerdos quisimos aumentar he o
disminuir cerca de 3.118 en el activo no corriente
aumentamos en 21.723 esto por aumento significativo
en la propiedad privada planta y equipo por las obras
que se terminaron durante el 2021 otros derechos y
garantía un aumento por 3.369 millones que son
básicamente unos activos por impuestos inferidos y
prestamos por cobrar hee y perdón los préstamos por
cobrar 91.017 millones de pesos en términos del
pasivo corriente tuvimos un aumento del 9.39% esto
corresponde principalmente a las provisiones del plan
de obra e inversión irregulado disminuimos otros
pasivos por el valor de 1.785 millones y hicimos la
devolución convenio PTAR rio frio para esto
realmente creo que es sí, aumentamos las cuentas por
pagar en 3.144 devolución del contrato de la PTAR
adicional a eso está el pasivo no corriente
aumentamos en el 1.45% aumentamos 4.155 millones de
pesos más básicamente disminuyeron las obligaciones
financieras en 3.225 millones pero aumentaron los
otros pasivos 8.237 por la variación del impuesto
diferido que se actualizo al cierre del 2021 y en
cuanto patrimonio aumentamos las reservas a 31.000
mil millones de pesos capitalizando las utilidades
del 2021 por el tema de las inversiones en el
Santurbán y hubo una disminución por efecto de
conversión 10.490 por la actualización del impuesto
diferido esto lo van a poder ver ustedes con mayor
detalle en los estados financieros que publicamos con
nuestro revisor fiscal lo publicamos nosotros en
nuestra página están las notas con los detalles para
que ustedes lo puedan consultar siguiente por favor,
en términos de los ingresos tenemos 7.69% más de
ingresos para frente al mismo periodo del año
anterior esto para diferenciar son los cargos por
consumo aumentaron o que fueron aumentados pero una
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disminución en el cargo fijo y en el cargo por
conexiones he que por eso da casi el mismo valor de
lo que se aumentó por consumo, los costos de ventas
tuvimos aumentos significativos en salarios
prestaciones y seguridad social por lo que el aumento
del salario mínimo principalmente aumentos en las
depreciaciones por el aumento del activo fijo De las
inversiones realizadas durante el 2021 y tuvimos que
recurrir a más zonas de bombeo en la planta de
Bosconia lo que significó un aumento de 215 millones,
El mantenimiento también de algunas de nuestra
estructura que se encontraba atrasado el
mantenimiento costo 546 millones de pesos adicionales
y otros servicios por el valor de 473 millones en
términos de la administración y gastos generales
tuvimos un aumentos del 5.57% esto principalmente en
obras y mejoras de propiedad ajena, honorarios los
seguros tuvimos una reducción de 101 millones y en
los aportes sindicales 140 aprovecho para recordarles
que en el mes de octubre se devolvieron por decirlo
de alguna forma se actualizo digamos la convención
colectiva de trabajadores con algunos beneficios que
habían sido suspendidos en el año 2017 y 18 genero
pues obviamente un aumento en el rubro de salarios y
prestaciones sociales; he en términos de provisiones
y apreciaciones tuvimos una reducción del 92% por el
deterioro de las cuentas por cobrar que realmente
tuvo un deterioro positivo tuvimos que provisionar
mucho menos de la cuenta por cobrar y en términos de
los no operacionales tuvimos pues unos ingresos
financieros que aumentaron en el 38% principalmente
por unos aumentos en la tasas de rentabilidad de
nuestro depósitos y unos gastos financieros que son
ligeramente mayores pero esto obedece a unos cambios
significativos En el IPC en las tasas de crédito
otros ingresos tuvimos un aumento del 47% esto por
la reversión de estas perdidas por el deterioro de la
cuenta de cartera que les mencionaba ahorita y por la
facturación conjunta de tuvo 203 millones
adicionales esto al final del ejercicio quiere decir
que tenemos una ganancia neta a marzo del 2022 es
decir aumentamos de 20.883 millones que había en
marzo a 21.718 millones el margen EBITDA tuvo un leve
ajuste a la baja de menos 1.6% pero estamos
todavía sobre el 44.54% que es un margen EBiTDA de
los mejores de los servicios públicos del país en
términos del margen operacional 32.54% por encima
0.79% de lo que había en marzo del año pasado en
términos de retorno sobre el patrimonio tenemos 4.75%
esto es menos 1.37% por debajo de lo que había en
marzo del 2020, retorno sobre los activos, misma
dinámica al aumentar el activo baja el indicador,
Tuvimos una reducción del -0.89% de 3.99% que había a
marzo del 2021 al 3.10% de este año; el EVA que es un
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valor que para nosotros siempre es complejo de
explicar he es negativo y seguirá siendo negativo por
el monto de las inversiones que hay frente a los
ingresos que genera el acueducto metropolitano sin
embargo logramos una reducción del -8.93% es un
valor negativo del Eva es decir antes estaba en
42.130 millones negativo hoy en día está 38.367 esto
es una mejora significativa en este indicador; el
endeudamiento también se redujo en una reducción del
2.19% antes teníamos 114.220 millones de
endeudamiento a hoy en día 111.000 mil esto si
ustedes lo contrastan con el aumento en el activo
quiere decir que hemos venido amortizando de manera
acelerada las inversiones que se han hecho en el
acueducto utilizando de manera muy eficiente la caja
hee y tenemos un indicador de endeudamiento sobre
EBITDA que se redujo en un 7.52% esto quiere decir
que nuestro endeudamiento es cada vez mas bajo
sobre el EBITDA que generamos también es un muy buen
indicador por eso la flecha esta en verde; sobre las
tarifas de cargo por consumo tenemos un aumento de
prácticamente 100 pesos 107 pesos en lo que vemos en
lo corrido entre enero y marzo del 2021 y enero y
marzo del 2022 y la tarifa del cargo fijo como les
comentaba ahorita tuvo una reducción casi de mil
pesos como de novecientos pesos que le pega a todos y
cada uno de los usuarios de nuestro sistema,
Siguiente por favor, aquí un poco mas grafico el tema
de la facturación emitida sobre el total recaudado
como les mencionaba antes de octubre ante la
imposibilidad de hacer los cortes por suspensiones
pues había un comportamiento no tan no tan correcto
del cobro de la cartera; ahorita como estamos
haciendo un cobro de cartera un poco más activo
estamos logrando incluso recados por encima de lo
liquidado y facturado durante el periodo, si ustedes
se dan cuenta en el mes de noviembre logamos recaudar
el 105% de lo que se había facturado en el semestre
es decir comenzamos a recoger plata de los meses
anteriores que no se había podido cobrar, y la
empezamos a cobrar en estos meses y si se dan cuenta
durante todo los meses entre octubre y marzo hemos
registrado recaudos por encima de la facturación del
mes es decir hemos estado haciendo una ejecución mu
muy agresiva del cobro de cartera sin sin que esto
vaya en detrimento del ciudadano si no todo lo
contrario dándoles unas alternativas de pago que les
permitan ponerse al día con sus niveles de ingreso,
siguiente por favor.
Sobre los aspectos administrativos, siguiente hicimos
la implementación del sistema de información SAP
ARIBA, SAP ARIBA es una aplicación de forma web en la
que los publicamos todos los procesos de contratación
de la compañía a través de esto hacemos los módulos
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de sorsinc es decir la parte contractual la parte de
propuestas y también la parte contractual para apoyar
el proceso de gestión trazabilidad y automatización
del proceso de compras y contratación y esto lo que
nos ha favorecido es llevar un seguimiento en tiempo
real en que va el proceso, como va quien se ha
presentado, quien está habilitado quien no está
habilitado y poder llevar un control mucho más
estricto de estos procesos, siguiente por favor, a
partir del 1 de febrero se implemento la nueva pagina
web yo creo que ya muchos de ustedes la conocen y la
han visto aquí pues integramos nuevas opciones y
funcionalidades que nos permitieron acercarnos más
al usuario, fortalecimos nuestros canales para pagos
online, fortalecimos los canales de comunicación en
todos los diferentes capítulos de la pagina web
servicio al cliente, responsabilidad corporativa, en
la parte de transparencia en la parte de conocer a
nuestros trabajadores, hay una parte importante sobre
la validación de los trabajadores que van hacer
trabajos en las casas de las personas para que puedan
validar que efectivamente si son trabajadores del
acueducto y que efectivamente si es una obra que este
programada, siguiente por favor, Adicional a eso
actualizamos el sistema de gestión documental esto lo
iniciamos el 17 de enero del 2022 y lo que hicimos
básicamente fue un proceso que se llama reforma
tecnológica para fortalecer el proceso de
organización documental la idea es poder llegar a
cero papel lo más rápido posible no es fácil para
nosotros por unos temas regulatorios pero estamos
tratando de preparar nuestro sistema para que puedan
operar lo más digital posible, siguiente por favor.
Sobre los proyectos de corresponsabilidad que también
ha sido otro de las inquietudes permanentes de la
comunidad he pues les vamos a mostrar un resumen de
cómo ha sido el avance nuestro trabajo con la
fundación he les recuerdo que he aunque este no es el
único fin de la fundación CIA si ha sido la
fundación un apoyo para la ejecución de estos
proyectos, la reserva ocasional que fue aprobada en
el año 2020 para utilizar utilidades de los años
2019-2020 y 2021 ya digamos en la última asamblea
logramos llenar ese cupo del ocho mil millones de la
reserva ocasional sacando cuatro mil ciento cuatro
millones de la utilidad del 2019, dos mil ciento
treinta y uno de la del 2020 y mil setecientos
sesenta y seis del 2021 es decir ya los recursos
están disponibles para su ejecución y sobre eso hay
unos proyectos que ya se encuentran en ejecución que
son los UIS proyecto son noventa y nueve millones
doscientos mil pesos son los proyectos de
capacitación para pequeños investigadores en los
colegios públicos de la provincia soto norte el
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siguiente de los proyectos de pagos por servicios
ambientales con el municipio de Charta, ahí tenemos
un presupuesto de mil doscientos cincuenta millones
de pesos de esos ya hemos ejecutado ciento veintitrés
millones tenemos aprobado para ejecución en el 2022
Cuatrocientos noventa y siete millones y nos
quedarían pendientes para el 2023 quinientos
setenta y seis millones de pesos; en el proyecto mi
paramo en los municipios de Charta y surata tenemos
un total de presupuesto de quinientos sesenta y siete
millones de esto ya fue ejecutado ciento cincuenta y
cuatro en el 2021 y tenemos aprobado para el 2022
cuatrocientos trece millones de pesos, está la
estrategia audiovisual para la visibilización del
paramo de Santurbán esto ya fue ejecutado en su
totalidad, y tenemos los estudios flora y fauna que
son unos estudios que nos permiten documentar con
datos y Con ciencia algunos de los documentos que
nosotros hemos ha llegado a las diferentes instancias
de este proceso de delimitación del páramo y sobre
todo en el proceso de licenciamiento ambiental de
MINESSA, adicional a eso tenemos un proyecto que está
en proceso de ser ejecutado que es el centro de
desarrollo integrado de la mujer y la familia en el
municipio de california y un proyecto que se llama
centinelas por el Santurbán que es un proyecto de
guardabosques también en el municipio de california
estos dos proyectos sumados suman cerca de dos mil
quinientos sesenta millones de pesos estamos en
proceso de ejecutarlos tenemos aprobados para este
periodo setecientos cincuenta y siete millones del
centro integrado del desarrollo, la mujer y la
familia y mil treinta y cuatro de centinelas por
Santurbán, quedando pendientes por ejecutar
setecientos diecisiete millones para la vigencia
2023, y adicional a eso tenemos otros dos proyectos
que están pendientes de aprobación uno que e llama
soto norte competitivo sostenible que es la forma de
escalar el programa de apoyo a los proyectos
productivos en la provincia soto norte y otro que se
llama Soto norte más y mejor preparada que es un
proyecto para llevar auxilios económicos a los
estudiantes de la provincia soto norte en las
carreras técnica, tecnológicas y profesionales que
quieran estudiar y que no tengan la solvencia
económica para hacerlo, sumando todos esos proyectos
que tenemos entre ejecución y estructuración tenemos
un total de siete mil trescientos siete millones de
proyectos propuestos y nos quedarían setecientos
noventa y cinco por ejecutar diferente iniciativas
que nos han presentado y nosotros vamos evaluando en
el tiempo y vamos llevando para su posterior
aprobacion de la junta directiva, siguiente por
favor, sobre las actividades de la fundación esto a
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manera de su conocimiento pues constituir una entidad
sin ánimo de lucro tiene también sus complejidades
pues quisimos durante el mes de marzo que es lo que
estamos revisando en este momento hicimos todas las
afiliaciones a la ARL, aportes, etc., apertura a ala
cuentas bancarias, portal transaccional, descripción
de los miembros de la junta directiva, contratación
de la contadora y el software contable, toda la parte
administrativa de la fundación pero nosotros estamos
ayudando con el soporte técnico para que puedan
avanzar en esto de manera organizada firmamos las
actas de inicio para las becas estudiantiles, los
convenios con las universidades, he aquí ya hay mucha
cosa como operativa y administrativa pero tenemos ya
contratada la creación de la página web eso debería
estar ya listo próximamente arrendamos ya una casa en
el municipio de California para la operación del
centro integrado de la mujer y la familia, hicimos la
invitación a cotizar la dotación para la casa,
hicimos cotizar para el proyecto centro integrado de
desarrollo de la mujer y la familia; esto ya se
encuentra en ejecución pusimos en marcha ese
proyecto, construimos los indicadores de la
fundación en este momento lo que estamos haciendo
básicamente es asegurándonos de que se puedan
ejecutar esos proyectos de relacionamiento con la
comunidad de la provincia soto norte; siguiente.
Sobre los proceso judiciales muy a manera de resumen
tenemos nueve procesos iniciados En el 2022 seis de
ellos laborales uno de responsabilidad contractual,
una de acción de reparación directa, una acción de
nulidad y restablecimiento del derecho, esto es un
tema de la DIAN y adicional a esto tenemos unos
procesos terminados en el 2022, son cinco procesos
dos a favor por valor de mil ciento cinco millones
de pesos, una conciliación judicial en proceso
ordinario laboral con un ahorro de doscientos
veinticinco millones ósea logramos cerrar un proceso
pretenc mayores por dieciocho millones
quinientos mil pesos y cuatro procesos laborales en
contra por valor de setenta millones de pesos el
total de procesos judiciales que tenemos a marzo del
2022 son 89 procesos. Siguiente.
Aquí hay un tema que para nosotros ha sido
fundamental que hemos venido trabajando de la mano
con el municipio de Bucaramanga y es como llegar con
agua potable de saneamiento básico potable a las
veredas priorizadas del municipio de Bucaramanga,
Siguiente por favor.
Una de las problemáticas principales que hemos visto
acá es que no es fácil llevarle a la población rural
soluciones de agua potable del elemento base, aquí
priorizamos cinco veredas en el municipio de
Bucaramanga o porque no tienen o porque son obsoletas
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le estructuraron los acueductos veredales son
obsoletas o no cuentan con este servicio, las veredas
son Santa Rita, Capilla Baja, San Ignacio, La Sabana
y LA Esmeralda aquí ya hicimos unas visitas de campo
con el equipo nuestro y la estructura del municipio,
visitamos 419 predios, obviamente sus familias
también, con la población aproximada de estos 419
predios hay más o menos dos mil personas, dos
instituciones educativas rurales más tres captaciones
Aproximadamente de 50 km de redes de acueducto esto
es lo que nos tocaría hacer para poder llevar el agua
hasta allá y la problemática que hemos identificado
básicamente incumplen con los estándares de acueducto
no solamente en la calidad del agua si no también en
la continuidad, no cuentan con el recurso suficiente
ni suficiente calidad_; hay problemas de salud y
contaminación ambiental por presencia de coliformes
esto principalmente contaminación por materia fecal
del agua, vemos que hay unos proyectos agrícolas que
no cuentan con licencias de vertimiento y están
vertiendo sobre las quebradas de las cuales se
abastecen las comunidades esto es una gran
problemática que tiene el sector rural, la
infraestructura ya es obsoleta o no existe el
municipio además tiene unos requerimientos legales,
las acciones populares etc. En contra por esta falta
de acceso potable y nosotros hemos sido como el
aliado técnico para ayudar a encontrar esa solución
les recuerdo que el acueducto metropolitano como
empresa prestadora de servicios públicos tiene un
área de prestación de servicios que esta básicamente
construida sobre el perímetro urbano y como estas
poblaciones están en lo rural pues no están por fuera
del campo de acción con la nueva estrategia que
definimos por lineamiento de la asamblea general de
accionistas y la junta directiva estamos empezando a
incursionar para el tema de aguas para el sector
rural es básicamente el suministro o prestación de
servicio en lo rural o operación de acueductos
veredales para el caso de consumo humano y vamos a
meternos más en el suministro de riego también para
promover la producción agrícola en las zonas rurales
del municipio de Bucaramanga, y adicional a esto
existen unos acueductos que están conectados de
manera irregular a las fuentes de agua y no tienen
las concesiones de agua, servidumbres para las aguas
servidas y en su defecto no tienen ninguna de las
anteriores, para eso hemos diseñado unas soluciones:
Vamos a arrancar con tres he con tres digamos
proyectos de estudio y diseños, básicamente Santa
Rita, Capilla baja y el núcleo San Ignacio, la sabana
y la esmeralda ; que los tenemos en uno solo paquete
he Lo que tenemos que diseñar acá es una solución
integral de acueducto ósea agua potable y saneamiento
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básico, estamos con la ley de garantías pero eso no
quiere decir que no se pueda ir investigando, ya
tenemos levantado el proceso y la idea es que una vez
se termine la ley de garantías podamos suscribir un
convenio interadministrativo ente el municipio y el
acueducto metropolitano la idea es que nosotros
podamos hacer la estructuración de ese estudio y
diseños contratados por el municipio y que de acuerdo
con eso nosotros posamos diseñar unas solución,
seleccionar la tecnología de tratamiento acuerdo con
la necesidad de estos asentamientos , analizar la
sostenibilidad no solo desde el punto de vista
técnico que exista el agua y que se pueda tratar
sino que también desde el punto de vista económico,
financiero, social, ambiental podamos darle como un
marco de justificación para poder desarrollar estos
proyectos; dos de estos proyectos están contemplados
en el plan de desarrollo del municipio entonces la
idea es poder apoyar el cumplimiento de estos
objetivos con recursos del municipio y lograr un
impacto obviamente social, ambiental, y cumplimiento
con los objetivos de desarrollo sostenible, la
intención de regionalizar los servicios públicos y
sobra todo de llevarle a estas comunidades el acceso
al agua potable cuando nunca lo han tenido.
Siguiente, creo que aquí terminamos bueno eso es lo
que tenía para presentarles el día de hoy quedo muy
atento de cualquier inquietud y cualquier comentario
que tengan muchas gracias.

SECRETARIA: presidente

PRESIDENTE; señora secretaria

SECRETARIA: ha terminado la exposición el Doctor
Hernán Clavijo

PRESIDENTE; Bueno agradecerle al doctor Hernán por
esa importante presentación entonces vamos a revisar
si hay uso de la palabra secretaría en el orden del
chat, vamos a dar la palabra por cinco minutos

SECRETARIA: Solicito la palabra la concejal Silvia
Moreno

Presidente para reportar la asistencia Jaime Andrés
Beltrán

PRESIDENTE; Se registra la asistencia del concejal
Beltrán, concejal Silvia tiene el uso d la palabra

H.C. SILVIA MORENO. Gracias señor presidente, por
concederme el uso de la palabra, Doctor Hernán muy
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buenas tardes, y a mis compañeros muy buenas tardes a
todos y desde luego también saludar a las personas
que se encuentran conectadas el día de hoy a través
de las plataformas que pues dispone el concejo para
que la ciudadanía pueda escuchar y después
interactuar en la misma red, bueno yo con respecto al
informe tengo unas observaciones y es que usted
doctor Iván nos envía un informe de 23 hojas pero en
el informe de gestión de esas 23 hojas no veían
adjuntos la información que acabamos de recibir hoy
de manera pues que el tema de los estados financieros
usted nos dice en su exposición que los cargara a la
página para que luego les echemos una revisada siento
y creo que el momento de echarle loa revisada a los
estados financieros y como se está manejando el
recurso era el día de hoy, interesante nos lo
hubieran hecho llegar el mismo día que se publico el
informe se lo digo porque el concejo tiene un un como
un formato en el cual ustedes y desde luego también
entra para su información de cómo deben ustedes
presentar los informes de gestión para que el concejo
pueda hacer la revisión d ellos mismos de manera pues
que se nota que ustedes no leen las comunicaciones
que el concejo les comparte ha ustedes por ende
perdón la expresión se pasan por la galleta al
concejo y un irrespeto total entonces igual nosotros,
nuestro ejercicio de control político pues es
simplemente hacer muy respetuosamente la observación
y hoy por eso la hago; hee ora cosa que quiero dejar
bastante claro y también desde ya me por derecho de
petición le solicito que ha llegue la forma en como
crearon la fundación, cual es la modalidad de
contratación que realiza esta fundación si es por ley
ochenta, o bolsa mercantil interesante saberlo heee
quienes hacen parte de la fundación, el miembro
corporativo, cuantos recursos fueron destinados como
se ejecutaron o si ya se están ejecutando porque no
recibimos mucha información de eso; es interesante
saberlo que paso con la fundación, como a avanzado
que va avanzar que se tiene programado, hee
básicamente eso serian mis dos puntos a tratar el día
de hoy y dejar siempre la observación señor
presidente que haga cumplir todos y cada una de las
comunicaciones que usted envía de la administración
para que a nosotros los concejales se nos facilite
cuando he el director o el secretario por x o y
motivo decida correr las horas entonces esas son mis
observaciones muchas gracias señor presidente por el
uso de la palabra.

PRESIDNTE: quien sigue con el uso de la palabra
señora secretaria
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SECRETARIA: la concejal Marina de Jesús Arévalo y
Antonio Sanabria

Presidente ya atengo el muso de loa palabra

Claro que si concejal Mariana

H.C. MARINA DE JESUS AREVALO: -gracias presidente,
doctor Hernán, buenas tardes quiero orientar mi
solicitud a tres puntos específicos el primero de
ellos la puesta en marcha de la pagina web
institucional hay una mega visión que esta plantada
hasta el 2030 la celebro porque tiene compromisos
importantes y uno de ellos la transparencia pero como
la idea es que estas he mega- visiones no se vuelvan
un canto a la bandera entonces yo ahí enlazo la
primera pregunta porque si bien estamos a siete años
del 2030 que es como esta planteada la mega visión,
pues vamos camino a conseguirla sin embargo veo que
2020-2021 y lo que va del 2022 quisiera que por favor
n os explique porque la modalidad de invitación
cerrada en contratación bordea el 90% de su
contratación que no de una explicación jurídica,
técnica y sobre todo que justifique su compromiso en
esa mega visión con transparencia, me parece que la
mega visión va por un lado y la gestiona va por otro
es el compromiso; la segunda pregunta que espere en
su informe que se nos rindiera tiene que ver con el
contenido en un informe de gestión supremamente
resumido yo diría que sumamente resumido me sorprendi
con ese informe de gestion usted lo amplio un poco
mas en su exposición pero buena parte del contenido
del informe hace parte de los procesos jurídicos
tanto del 21 los cerrados como los del 22 un
momentico por favor

Presidente Fabian Oviedo
Alo Presidente me escucha
Si concejal Marina, concejal Fabian para registrar mi
asistencia, concejal Fabian se registra su asistencia
continue concejal Marina

Bueno entonces le decía doctor Hernán si es posible
que usted nos amplie porque me llama la atención
que los del 2021 en los que no veo claridad pues me
gustaría que ampliara el informe de los procesos pero
la causa no viene detallada parece detallada ni
explicada tampoco y quisiera que nos explicara en la
plenaria porque tenemos un casi un 60% de esos casos
tienen alguna relación con temas laborales si es que
tenemos alguna condición especial alguna crisis o sea
tipificado algún tipo de incumplimiento, dentro del
acueducto cosa que me parece supremamente grave, de
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ser así que soluciones de fondo se han dado y
adicional a eso sobare las que ya quedaron cerradas,
preguntar si hay algunas acciones de repetición que
se hallan iniciado en estos procesos que ya fueron
fallados, la siguiente están relacionados con la
fundación y en tal sentido también me uno a la
solicitud de la concejal Silvia Moreno que usted lo
menciono en su informe de gestión no lo trae en el
que eta escrito pero lo trae en la rendición que dio
en el informe usted hablo muy al margen de la
fundación y es muy importante que si nos traiga
porque usted entenderá doctor Hernán una de las
funciones fundamentales yo diría que la mas
importante del control del concejo de la ciudad es el
control político y así lo reconozco yo como concejal
de bucaramanga; no hemos tenido el mejor insumo de
control político para la ciudadanía como debiera ser
aquí se le ha dado prioridad a leer informes de
gestión, he hecho esfuerzo hagamos una agenda muy
robusta en debates de control político y yo bueno
siento que no he sido correspondido en la función al
cuidado a la supervisión y a la vigilancia de la
inversión de los recursos públicos entonces porque me
llama la atención lo de la fundación primero todo lo
que este correlacionado con recursos del acueducto es
muy importante que nos entregue un informe robusto,
completo si usted necesita que se lo des bosemos en
más detalle lo podemos hacer, en segundo lugar que de
aquí en adelante halla un capítulo particular sobre
esto; y porque lo digo; doctor -Hernán la experiencia
nos ha dicho que las fundaciones tienen un nivel de
supervisión leve absolutamente leve diría yo es el
prototipo de instituciones que se utilizan
precisamente porque la supervisión es muy mínima en
primer lugar no tienen una superintendencia que lo
regule o que tenga un ente supervisor, en segundo
lugar la supervisión en los casos las instituciones
que las ejercen en este caso no se si estén
supervisada por la secretaria jurídica o del interior
del del departamento no sé quién , cuál de las estén
supervisando pero esa condición de que sea muy leve
pues nos queda a nosotros preocupación como concejo
de la ciudad y ni hablar de los ciudadanos yo creo
que ni se han enterado de que atenemos una fundación
que no sabemos yo la estuve buscando pero usted lo
responde ahora porque dice que hasta ahora se le está
creando la página yo creo que algo que hubiera sido
respetuoso para esta corporación hubiera sido que
oportunamente se nos hubiera informado, hubiera
entregado un resumen del propósito porque se creo la
funcdación, pues al fin y al cabo son los recursos
parcialmente del acueducto metropolitano de
bucaaramanga lo hemos dicho la joya de la corona de
la alcaldía de la ciudad entonces aclaro no estamos
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coadministrando como cualquiera pensaría simplemente
que necesitamos estar informados entonces esas son
mis preguntas concretas el tema jurídico, el tema de
la contratación, de la fundación a la que ya se le
están dando recursos e igualmente quiero decirle que
en razón a que nos ocupa yo sé que a nosotros vimos
unos estados financieros a cierre del ejercicio 2021
entre potras cosas yo los cuestione porque vi que el
EDBITDA que es la forma de valorar las empresas se lo
dije a usted personalmente se lo dije en su gestión
esta perdiendo valor la compañía entonces si es bien
si no teniendo un cierre fiscal al menos un balance
de prueba que se nos pueda estar ha llegando con el
informe de gestión, para hacerle seguimiento a lo que
uste hoy informo; usted lo informo muy muy en prosa
que eta pasando con el pasivo, que esta pasando con
las cuentas por pagar, por cobrar, pero usted doctor
-Hernán que ha trabajado en otras compañías sabe que
el nivel de esta información es otro, no es un nivel
de prosa, yo si le solicito aun siendo de las
minorías le solicito esta información espero tenerla
también se lo digo con sinceridad, que lio que aquí
pedimos las minorías pareciera que ustedes los amigos
del alcalde Juan Carlos Cárdenas tuvieran una
instrucción clara de no prestarle atención bueno yo
esperaría si le preste atención responsablemente a
lo que estamos pidiendo y de no ser así tendríamos
que pedir la información vía derecho de petición,
nuestra responsabilidad, nuestro rol conocerla
doctor Hernán lamentable que tengamos que pedirla de
esta forma pero bueno tenemos que pedirla así, eso es
lo que ha llevado la administración del alcalde Juan
Carlos Cárdenas y aclaro finalmente para que no halla
lugar a dudas y a malos entendidos si sobre todo a
especulaciones atrevidas que no estamos pidiendo esta
información porque estamos en periodo electoral como
quiso decirlo ayer el señor abogado de control
interno disciplinario no señor, desde el principio
del 20220 estamos haciendo un control político y ahí
si no tiene que ver la campaña para que no vaya a
prestarse a malos entendidos gracias doctor Hernán
por su atención y a usted presidente gracias

PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal Antonio
Sanabria

H:C: ANTONIO SANABRIA: Gracias presidente por el uso
de la palabra un saludo para mis compañeros y
saludar al doctor Hernán Clavijo tengo unas preguntas
por hacerle Doctor Hernán es que el pasado 6 de enero
usted dio unas declaraciones por caracol radio donde
explicaba, ese día a loa comunidad, que se iba hacer
una prueba piloto instalando 20 medidores digitales
quisiera preguntarle de esos 20 medidores digitales,
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quien es el proveedor, que protocolo se utilizo para
esa prueba piloto con esos 20 medidores digitales,
protocolo de telemedida de telemedida, a su vez se
instala otra prueba piloto con 39 similares pero que
no son medidores digitales como la anterior pregunta,
son contadores digitales, quiero que técnicamente me
diga los 20 son medidores digitales de telemedida y
los otros 39 contadores digitales, explíquenos que
diferencia técnica hay entre estos 20 y estos 39;
tambien que nos diga cual es el protocolo de
telecomunicación del piloto de telemedida simplemente
me tiene que decir el nombre no me tiene que decir
mas nada quien presento muy puntual ¿presento este
protocolo de telecomunicaciones? En el
piloto y preguntarle puntualmente que papel juega el
asesor jurídico Gustavo Adolfo Cala Ardila primo de
Julian Silva Cala mano derecha del alcalde Juan
Carlos Cardenas su hoja de vida dice que es un
abogado experto en planeación, experto en alumbrado
publico, al igual que el señor Gustavo Arguello,
ingenieros de telecomunicaciones que vienen de
TELEBUCARAMANGA mi preocupación es doctor Hernán
Clavijo con toda este enredo que hay en el alumbrado
publico quiero que me diga cuales son las idas y
porque ha ido tanto alola a su empresa a reunirse con
usted Gustavo Adolfo Ardila, tiene algo que ver con
esto, esta asesorando algo para implementar estos
pilotos que me lo diga puntualmente si o no y le voy
a pedir el favor a Jose Luis que me proyecte una
fotografía que fue tomada allá en la dirección del
acueducto. Jose Luis hágame el favor y me proyecta la
fotografía ahí vemos en la parte de atrás al asesor
jurídico de alumbrado publico que entre otros Le han
dado CPS ojala ganara muchisisima plata le han dado
CPS entre el 2020-2021 experto en planeación d
alumbrado publico inteligente y los resultados han
sido desastrosos tenga mucho cuidado doctor Hernán
tenga mucho cuidado no vay sea que usted también
termine enredado con esos asesores que dicen saber
mucho entonces quiero que las preguntas que hice me
las conteste puntualmente estaré muy atento que me
las conteste no hay necesidad que me las conteste por
escrito contéstemelas aquí a los honorables
concejales y que la ciudad está esperando estas
respuestas al igual las inquietudes que presentaron
mis compañeras Marina y Silvia presidente por el uso
de la palabra muchas gracias.

PRESIDENTE: tiene la palabra el concejal Carlos
Enrique Parra

H.C. CARLOS ENRIQUE PARRA: Gracias presidente me
puede confirmar si escucha
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PRESIDENTE: si se le escucha fuerte y claro

H.C. CARLOS ENRIQUE PARRA: Gracias presidente yo
también tengo consideraciones digamos en tres puntos
uno sobre las relaciones institucionales del
acueducto, otro sobre el informe y otros sobre la
fundación, entonces pues lo primero que quisiera
preguntarle es que en días pasados se hizo visible
que en la junta directiva de CAMACOL que es el gremio
pues de la construcción esta usted gerente como
vicepresidente si no estoy mal, y pues esto se suma a
una preocupación que yo he tenido en distintos
momentos del periodo de este alcalde en donde digamos
que yo creo en la articulación publico privada pero
en la articulación desde la independencia, que es
super claro y yo entiendo digamos que usted viene del
sector de la construcción incluso el anterior gerente
de la EMAB también el mismo alcalde, del jefe de
gobernanza digamos hay una gran presencia del sector
de la construcción de la alcaldía de bucaramanga lo
cual no está de pleno malo pero que es importante
garantizar la independencia entonces yo quede un poco
confundido cuando vi que en la junta directiva de
CAMACOL estaba usted como vicepresidente porque
CAMACOL representa usted más que nadie lo sabe señor
presidente representa los intereses gremiales que en
muchos casos pueden ser opuestos al interés general
de una empresa, si porque son intereses es digamos de
un sector especifico por ejemplo la discusión de un
POT, las disponibilidades de agua donde uno pues
digamos donde uno tiene que ponerse un solo sombrero
y no dos entonces yo quiero preguntar esto se
desarrolla cuáles son las funciones, pues digamos me
genera un poco de preocupación ese tema, el segundo
punto quisiera compartir pantalla un segundo miro
como lo hago acá pues este es el análisis que hicimos
pues con nuestro equipo sobre el informe de gestión y
por ejemplo comparamos con el informe de gestión de
primer trimestre del año la información que contiene
por ejemplo digamos aquí coinciden puntos como el
direccionamiento estratégico pero de ahí para delante
digamos todo en lo central que nos presentaron
solamente en las diapositivas no es incluido,
entonces no está la ejecución presupuestal, el
estado de resultado no lo expusieron fue aca y en
verdad es muy difícil que aca pueda hacer un trabajo
riguroso cuando se presenta super rápido y uno esta
viendo un numero aquí 3% ta ta y avanza pero no tiene
tiempo de contrastar con otros informes ósea digamos
que se entiende y las actividades estén bien pero
este ejercicio que nosotros hacemos de informes de
gestión solo vale la pena si nosotros alcanzamos a
revisar la documentación para llegar con alguna
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preparación con alguna revisión de estos documentos
de estas cifras que son las vitales del estado de la
empresa por ejemplo aquí todo lo relacionado con los
indicadores solo se expuso ejercicio que yo no puedo
dar una opinión informada de echo tengo lo que usted
acaba de decir pero no he hecho ningún contraste con
otro documento pues uno ahí queda como que ahí no
sabe abordar el tema si entonces yo no sé entonces
quienes la persona de pronto no es usted la persona
que envía directamente el informe al concejo hay que
llamarle la atención y decirle que envié los informes
completos si en todo caso vienen revisados por
gerencia; entonces si usted se fija el acta anterior
del primer trimestre son 26 y este son 13 incluido lo
que atiene que ver con proce3sos judiciales y pues
con gestión presupuestal que es puro cuadros pero
digamos que solo trae información de procesos
específicos pero sobre la empresa como tal, no y la
gestión ambiental nos hace falta y los proyectos
digamos estratégicos pues eso quisiera verlo uno aca
hee bueno por una parte, por otro me metí a estudiar
el tema de la fundación que también es importante
pues es vital porque yo como ustedes como todo pues
me preocupa que parte de la defensa del páramo esta
fundamentada en que como ciudad logremos hacer
retribuciones inversiones aportar en el desarrollo
de la región soto norte que justifica a su vez el
discurso he de protección de los recursos naturales a
los intereses mega extractivos entonces lo primero
pregunta a que no debemos pasar es indispensable que
la respondamos porque es indispensable crear la
fundación, y no se ejecutan estos recursos
directamente desde el acueducto o no se ejecutan
convenios con los otros municipios porque porque yo
tengo malas experiencias con las fundaciones que se
crean desde lo público en términos que se reducen las
garantías de la contratación si esta fundación se le
hacen transferencias de ocho mil millones de pesos
anuales por cuatro años es un montón de plata pero si
esta fundación quiere contratar de manera directa si
esta fundación digamos define que va a contratar sin
las garantías de la contratación pública podría pasar
y ha pasado en otras experiencias ejemplo esta mala
experiencia que administra el parque panachi si hoy
también hay preocupaciones respecto de fundaciones
como la fundación del teatro Santander entonces aquí
e es indispensable que nosotros digamos nos están
contando constituimos una fundación yo quiero
preguntarle porque era indispensable uno y dos que
otros modelos estudiaron para la ejecución de estos
recursos se estudió la ejecución e n convenio con las
administraciones publicas de las otros municipios o
se estudio su ejecución de que otras estrategias de
esta en pros y contras como lo estableció la concejal
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Marina pues nos deja algunas reocupaciones
relacionadas con la transparencia o por lo menos la
capacidad de auditar usted hoy nos está contando
sobre unas ejecuciones de recursos pero las está
contando en calidad de gerente del acueducto pero
nosotros directamente no podemos llamarlo a
rendición de cuentas entonces es delicado y es
importante que tenemos que tener en cuenta diseños
institucionales blindados porque al futuro si no
están ustedes no puedan hacer mala gestión de
recursos públicos imagínense un alcalde como hemos
tenido aca a Fernando Vargas, Héctor Moreno Galvis
mejor dicho y se encuentren con esa fundación y con
esa reservas presupuestales y las ejecuten a su
antojo sería bastante preocupante digamos en términos
de garantías para la transparencia, pero yo me puse a
mirar también con el equipo la conformación de los
órganos de gobierno de esta fundación y me quedan
varia dudas que tengo que preguntarle está usted en
la junta directiva, la señora Mónica Rangel, en
representación del excesivo fundador del acueducto,
esta Henry Martínez, Edgardo Ramírez león y Julia
Miranda Londoño de julia Miranda pues de quien tengo
la mejor concepto fue directora de parques panachi
una persona con todas la experiencia; sin embargo es
una persona que participa en política fue electa
representante a la cámara entonces esa duda me queda
pues si estamos hablando de recursos que tienen un
origen publico he por el nuevo liberalismo sino estoy
mal y de verdad es una persona pues con una
trayectoria excelente fue la única electa por el
liberalismos en el país pero pues digamos que aquí no
podría estar un representante electo seria mal que
estuviera una persona que hace política en la región
algo así, la misma preocupación veo por ejemplo el
señor Edgardo Martínez entiendo es el gerente general
de F.M de otra empresa entonces yo me pregunto y
porque ellos porque el gerente general de F.M, Henrry
Ramírez del sector de la construcción de quien
también tengo un gran concepto pero porque digamos
están estas personas es pues el espacio para resolver
esas dudas si he por un lado, por el otro me pregunto
por que aparecen en calidad de independientes estas
personas si los recursos vienen del municipio , si
entonces independiente o es creo que hay que
establecer eso con mucha mejor claridad luego vienen
los suplentes entiendo Miguel Ángel Barajas trabaja
en el acueducto, Jaime, Fabian Jaimes Rojas trabaja
en el acueducto, María Fernanda Cuartas, María Isabel
Rodríguez y juliana Alfredo trabajan en la alcaldía,
entonces porque no están en representación de la
alcaldía desde la perspectiva que pasa si mañana pues
ya no trabajan si y ahí dicen que estan
independientes y que pasa si no trabjan ahí y no
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quieren renunciar a la junta umm no se creo que hay
que hacer aclarar esta conformación jurídica y estas
organizaciones pues igual pues digamos respecto a la
representación dela asamblea primero porque estos
entiendo que tienen una relación dura o
significativa con la cámara de comercio pero en la
ciudad y en el tema la defensa del páramo también
hay organizaciones sociales como el comité de
defensa por el agua y el páramo de Santurbán, el
sindicato mismo del acueducto que tiene un rol
representativo como distintas organizaciones civil
que en una asamblea generaría bastante labor y
legitimidad al trabajo que haga esta fundación pues
yo aquí lo que veo pues muchas personas
representantes del sector de la construcción ,
mobiliario y de la cámara de comercio pues obvio
Guillermo Rueda exministro y ha sido de todo bueno
pero veo por ejemplo Juan Camilo Beltrán expresidente
de la cámara de comercio pues ya no lo es , pero
sigue en la asambles por ejemplo que Hans Toro, María
Alejandra Sampayo pue trabajan en la cámara de
comercio pue son están en representación de estos
pues en los que aparece aca o por ejemplo María
Juliana Remolina representante de un sector
productivo, de un gremio que es la ANDY si pero eso
hay que ponerlo de manera clara pero yo creo yo no
quisiera que nosotros incurriéramos en este error que
asumiéramos la sociedad civil son los gremios
exclusivamente las organizaciones estudiantiles, las
universidades tambien tienen que tener espacio en
esto órganos de toma de decisión yo creo que es una
visión emmm poco digamos es una visión corta la que
limita la ciudad a los gremios la ciudad es mucho
más que los gremios y yo siento que la alcaldía pues
siempre se ha quedado limitada pues ha entender que
la ciudad son los gremios y por otro me pregunto
también sobre la representante legal que pues hacemos
una búsqueda muy simple y encontramos que es
contratista del acueducto en distintos procesos si
por eso es también uno se pregunta aquí que por que
ella porque se escoge un contratista para ser
representante de la fundación y son Dudas pues que
hoy tengo porque debimos hacer un proceso que sea
previo de socializar pero pues en general uno se
entera sobre la marcha de muchas cosas entonces pues
estas son las preguntas que tengo básicamente sore
porque constituir la fundacion porque estas personas
están ahí, proceso de deliberación como se llegó a
esto hee en primer lugar y en segundo lugar pues que
nos cuente sobre la relación institucional sobre el
acueducto la cámara de la construcción y cual es esa
ese relacionamiento esos son los úntos que quería
poner gracias presidente.
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PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Carlos Felipe
tiene la palabra el concejal Nelson Mantilla Blanco

H.C.NELSON MANTILLA BLANCO: gracias presidente,
saludar a los coorporados ehh al doctor Hernán
Clavijo gerente del acueducto de Bucaramanga, a las
personas que nos siguen en este informe del acueducto
de bucaramanga para mi presidente y concejales es
muy grato escuchar en el informe de hoy que presenta
el señor gerente al municipio, a los bumangueses la
gran inversión social, la gran inversión económica,
que se ha hecho para favorecer a miles y miles de
bumangueses de los sectores mas vulnerables o de
condiciones de vulnerabilidad decirle doctor Hernán
Clavijo que hay palabras de gratitud de todos estos
habitantes de ciudad norte parte de la comuna u o y
parte del corregimiento humanos que están viviendo la
dignificación en el mejoramiento y prestación del
servicio del acueducto esto es dignidad, y es algo
que debo decir me enorgullece como ciudadano y como
concejal de Bucaramanga ya que era de una de nuestras
mas sentidas necesidades así como o son para muchas
familias que también se gerente que están trabajando
en dignificar y dar calidad de vida a muchos usuarios
de pilas publicas en el sur de la ciudad, en el
oriente porque esto ha sido una lucha, una necesidad
sentida pero que en esta administración suya gerente
a tenido ese sentido social y obviamente resalto y
debo decirlo con admiración del alcalde de
Bucaramanga el ingeniero Juan Carlos Cárdenas decir
que para mí eso es justicia social fue una de las
razones por las cuales he llegamos a esta corporación
en representación de miles de Bumangueses que
luchábamos y levantábamos la voz por la dignidad y el
mejoramiento del servicio publico como es el del agua
es vida, por eso gerente y lo debo decir coorporados
a nombre como usted lo decía al inicio de su informe
doctor Hernán Clavijo las familias he son de esta
área Colorados, Campestre Norte, Paulon, Rosal, Rosal
Bajo, La Fortuna , Getsemaní parte del corregimiento
1, muchas familias ahí como es Bonanza Campestre que
están en esa lucha del mejoramiento del servicio son
sectores que veíamos todo esto como imposible pero
que con esta administración de la gerencia en cabeza
suya y con el poyo del alcalde de bucaramanga hoy
decimo y hay que decirlo muchas gracias a eso quería
dar mi informe de gratitud a nombre de miles de
personas muchas gracias y gracias presidente por el
uso de la palabra.

PRESIDNTE: alguien más con el uso de la palabra
señora secretaría
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SECRETARIA: si señor presidente sigue el concejal
Tito Rangel

PRESIDNTE: Muchas gracias por su intervención
concejal Nelson Mantilla tiene el uso de la palabra
el concejal Tito Rangel

SECRETARIA: presidente creo que se desconectó el
concejal Tito

PRESIDENTE: Bueno entonces vamos a dar el uso de la
palabra

SECRETARIA: También pidió el uso de la palabra el
concejal Antonio y también solicito la palabra Luis
Ávila

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra el concejal
Luis Ávila el concejal Antonio ya intervino ahorita
mas adelante le vuelvo a dar el uso de la palabra

H.C. LUIS AVILA: Presidente muchas gracias buena
tarde para todos por el uso de la palabra bueno muy
atento al informe del doctor Hernán un informe muy
empresarial y como lo dice el honorable concejal
Nelson Mantilla una gestión que se viene realizando
beneficiando a muchos ciudadanos de la ciudad donde
desafortunadamente donde viviendo la situación de
pandemia que vivimos y también se presentó una
dificultad de agua y nosotros que hemos salido alas
diferentes sectores de la ciudad nos hemos encontrado
varios sectores donde realmente uno no le cabe en la
cabeza pensar de que nunca han tenido el recurso más
importante que es el agua, que vive con pilas
públicas, que les toca recibir los carrotanques y que
es una situación que se esta presentando y hay que
aplaudir las cosas buenas hay que aplaudirlas que ha
venido realizando la gerencia del acueducto
metropolitano y que se esta beneficiando a los
ciudadanos, doctor Hernán de todas maneras junto con
mi equipo de trabajo muy juiciosos revisando el
informe que usted nos entregó en el día de hoy vemos
y tenemos unas inquietudes frente a una situación en
cuanto al desarrollo del estudio salarial que veían
haciendo o vienen haciendo en el acueducto,
quisiéramos saber que resultado a arrojado este
estudio salarial ya que pues usted llego a revisar
esta situación, de igual forma que relación salarial
de acuerdo con el trabajo, con el talento humano se
ha realizado frente a este análisis que usted ha
hecho, a que me refiero; usted vio que había una
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descompensación salarial y todo pues ahora con
trabajo y el talento humano en cabeza suya o de la
gerencia como se van a realizar esas escalas
salariales según las capacidades de cada uno de los
integrantes del equipo de la nómina del acueducto.
A nivel jurídico estuvimos viendo que hay unas
actuaciones jurídicas que están en etapa procesal y
quisiéramos saber como va ese desenlace hasta donde o
ha llegado y como va ese estudio y como su equipo
jurídico esta soportando o salvaguardando estos
recursos de estos procesos jurídicos que se vienen
presentando, y también vimos que muchos de estos
procesos jurídicos obedecen a acciones laborales
entonces si quisiéramos saber doctor Hernán a que
acciones laborales se refieren y cual ha sido el
desenlace y como van estos procesos presidente no
siendo mas por el uso de la palabra agradecerle a
usted y al doctor Hernán tambien por sus respuestas,
gracias

PRESIDENTE: Jose Luis Ávila ya termino.

SECRETARIA; Si señor presidente ya termino el
Concejal Ávila.

PRESIDENTE: Alguien más pidió el uso de la palabra si
no hay mas para el uso de la palabra le damos el uso
de la palabra al concejal Antonio, el concejal Tito
retorno;

SECRETARIA: si señor presidente está conectado

PRESIDENTE: El concejal Tito seguidamente, concejal
Robín Hernández, quien va, Concejal: Nelson Mantilla
Presidente si me regalan 2 minuticos para finalizar
que me falto alguna intervención muchas gracias,
PRESIDENTE: Claro que si concejal Nelson con el mayor
gusto entonces secretaría Va el concejal TITO y
luego el Concejal Robín, Verdad.

SECRETARIA: si señor presidente si así va en ese
Orden.

PRESIDENTE: Hay más del uso de la palabra no.

Secretaria: no la que solicito el concejal Antonio,
ahorita quien solicito el concejal Nelson.

PRESIDENTE: Concejal Tito tiene el uso de la palabra.

H:C: TITO RANGEL: Gracia presidente por el uso de la
palabra discúlpeme ahorita que se me había caído aquí
la señal un saludo especial a los compañeros y al
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señor Clavijo Hernán Clavijo gerente del acueducto un
saludo especial quiero hacer un par de preguntas
gerente he mas o menos en el mes de enero venga le
confirmo la fecha el 28 de enero se dio una discusión
en el concejo de Bucaramanga con respecto a un
proyecto de acuerdo creo que era el 002 si no estoy
mal donde se establece los factores de subsidios y
aporte solidarios para los servicios públicos
domiciliarios en esa discusión estábamos hablando
cerca del valor mejor de esta disposición que es una
disposición legal para subsidiar los estratos 1 y 2
he digamos un subsidio que se entrega en el valor de
la factura del estrato 1 y 2 esto devengado de lo que
se cobra a los estratos 5 y 6 y a los suscriptores
industriales y comerciales este es el aporte
solidario que ellos producen para estos dos estratos
ahí estuvimos dando ese debate he digamos que la
pregunta era como nosotros vamos a subsidiar este
retroactivo en el mes de enero si no se había
gestionado para poder subsidiar al estrato 1 y 2 en
el mes de enero y febrero esa era la discusión que
dimos con la oficina de servicios públicos entonces
dijimos que no podíamos aprobar ese aporte solidario
por efecto retroactivo ósea no se podía aplicar el
aporte solidario desde el mes de enero pero porque
estamos hablando de que era un impuesto, o quisiera
preguntarle que paso con ese tema gerente como se
garantizaron esos recursos para los estratos 1 y 2;
al fin se hizo o no se hizo, la facturas
correspondiente de estos periodos de los consumos 5 y
6 se hizo sin cobrarles el aporte solidario o se les
cobro y si no se les cobro como se les garantizo ese
aporte o subsidio para los estratos 1 y 2, tengo esta
duda porque creo que es importante como que la
plenaria del concejo sepa que paso con ese debate se
comenzó o comenzamos a darlo en elmes de febrero con
mi equipo estuvimos pendiente de ese tema a con
respecto al tema de las filas he recibido algunas
inquietudes por algunos barrios lo hemos hablado que
en algunos barrios la demanda es muy fuerte y vimos
hace una semana una noticia que en el norte estaban
entregando unas pilas y estaba inaugurando este
acceso al agua potable en algunos sectores, sin
embargo sabemos quela deuda es muy grande pero si es
bueno saber cuántos metros cúbicos fueron
distribuidos a través de estos carrotanques el
informe habla de que los carrotanques de la AMB en el
mes de enero aca tengo algunas anotaciones pero
cuánta agua se entregó exactamente a que barrios o a
cuantas personas se pudo atender cual es el plan de
acción con respecto a estos barrios donde no tenemos
todavía potable y están pidiendo esta pilas hay
alguna agenda que se esté digamos atendiendo estos
barrios sé que la demanda es muy fuerte pero es
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importante que el acueducto que hoy nos pudiera
compartir en el concejo cual es la agenda para poder
hacerle el seguimiento para poder acompañar estos
barrios porque constantemente nos llegan he digamos
peticiones respecto al tema no aquí hay un cuadrito
que nos dice que son catorce mil metros cúbicos aquí
lo estoy revisando pero lo que quiero preguntarle es
cuantos se distribuyen por el sistema de pilas
publicas porque esta es la necesidad una de las
necesidades primarias que tenemos en la ciudad de
Bucaramanga cuantas soluciono o a cuantas personas
les estamos llegando a través de este sistema de
atención gracias presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: A usted concejal Tito vamos a darle la
palabra al concejal Robin Hernández.

H.C. ROBIN HERNANDEZ: gracia presidente, un saludo
especial a los compañeros, en la tarde de hoy primero
que todo como lo decía el concejal Nelson Mantilla el
cual se le ha visto muy activo gestionando todo lo
que tiene que ver con los servicios públicos para su
comunidad igualmente pienso que los 18 concejales
hemos estado muy pendientes de que pues realmente el
agua y los servicios públicos lleguen a la ciudadanía
en cada uno de los barrios y pues mas que todo es
decirle que lo que hemos visto o personalmente como
lo dice el concejal Nelson y algunos compañeros que
hemos visto un gerente muy activo eso si hay que
reconocerlo gerente usted es la persona que siempre
esta pendiente del llamado de las comunidades me lo
ha manifestado muchos compañeros comunales y muchos
lideres donde pues usted no se ha ido a encerrar
detrás de un escritorio y muchas veces tambien le e
escuchado decirle a la gente que no se puede y es la
verdad decirle a la gente por que nos se puede a
veces acceder a estos servicios y el tema debe ser
muy claro el tema es que están en zonas de alto
riesgo, o porque de alguna manera no hay una
legalización del barrio o mucha gente se conecta
ilegalmente a estas redes para obtener el servicio
pero siempre con la verdad es que se debe actuar ir
corrigiendo todas esta s cosas que donde los usuarios
no pueden acceder a este líquido vital y es lo que
podemos decir gerente es un gerente fuera de los
escritorio un gerente fuera de la oficinas un
gerente que esta al llamado de la ciudadanía y eso no
lo podemos quitar no lo podemos esconder compañeros
además de eso gerente quisiera saber de los que
manejan las pilas públicas o los que tienes acceso a
esto le cobran a la gente en algunos casos he
escuchado individualmente si en una casa viven cuatro
personas cobran por las cuatro personas para que
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atengan suministro pero no están pagando los
servicios o cada vez dejan quedando más rezagados con
el pago de estas pilas quisiera saber eso o que n os
contara como está el tema de la expansión del
servicio en Bucaramanga como va el tema que se esta
tratando con el ingeniero Tobón porque hay unos
barrios que ya están acentuados en un tema de suelos
suburbanos digamos rurales y que hoy ya pueden
perfectamente, volverse suelos para que reciban su
liquido preciado que es el agua quisiera que nos
contara cuantos usuarios se pueden legalizar de pues
de que aprueben el POT esto es lo mas importante para
que estas personas puedan recibir De alguna manera ya
sin pilas publicas y directamente a sus casas
conectados individualmente para que reciban el
líquido y no sé por horas x días ni por horas de
acuerdo a la pila publica se sabe que esto puede
estar pasando de verdad decirles compañeros que todo
el apoyo al gerente que ha demostrado que es un
gerente de pertas abiertas hacia los ciudadanos
muchas gracias

PRESIDENTE: Gracias concejal Robin Hernández por su
participación concejal Antonio Zanabria para que
complete su intervención inicial Concejal Antonio,

H.C. ANTONIO SANABRIA: es que le presente el derecho
de petición donde solicitaba la reogerencializacion
de los 39 medidores instalados creo que son el
parque industrial comercial y residencial, para
nosotros poder hacer un control político de esta
acción pretende mejorar el servicio usted lo dice
abiertamente que no nos podemos negar y yo estoy de
acuerdo al cambio, a la transformación, a querer
mejorar la prestación del servicio al usuario las
respuesta, es que me dice que no me puede entregar
esa información porque la ley de protección de datos
le impide a usted entregara esa información pero si
le digo que considere la respuesta para hacer el
control político para validar las pruebas pilotos que
ustedes estaban haciendo porque la vez pasada que
vinieron al informe yo le pregunte que el usuario que
le hicieron la prueba piloto el no fue notificado al
previamente nadie le dijo le llegaron de sopetón y
firme aquí se rehusó lo obligaron retiraron el
medidor artesanal y dejaron instalado el medidor
digital eso son quejas ciudadanas que dejan los
usuarios y hay que trasladarla usted que es el
medidor del gasto en este proceso entonces para que
me diga de que y como que manera podemos obtener esa
información sanamente yo no estoy pidiendo que me
entre ni nombre ni cedula simplemente para hacer lo
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que nos corresponde como concejales hacer control
político, presidente, por el uso de la palabra muchas
gracias

PRESIDENTE: Gracias concejal Antonio, Concejal
Nelson Mantilla tiene el uso de la palabra,
secretaria después del concejal Nelson Mantilla
alguien más pidió el uso de la palabra

SECRETARIA: No señor presidente no hay mas
solicitudes

PRESIDENTE: Termina el concejal Nelson Mantilla y le
vamos a dar un espacio al señor gerente para que lo
que considere su informe en que pueda responder y lo
demás por escrito

H,C.NELSON MATILLA: Gracias presidente Jose por
favor José me comparte la imagen para esta buena
noticia tanto para los comparados como a los
Bumangueses miren compañeros desde más que llevo
siendo en mi vida publica de que era edil,
presidente, concejal, llevábamos la voz de que el
acueducto comprase y tuviese su propio carrotanque
carro cisterna para el bien de los bumangueses para
atender estas necesidades que el gerente ahorita lo
estaba manifestando en los sectores urbanos , rurales
donde se presentan las necesidades ya que antes
teníamos que acudir a bomberos Bucaramanga Estos son
buenas noticias buenas nuevas que alegran yo lo digo
en verdad con regocijo porque muchas veces y en
muchos debates desde el concejo de la ciudad y no
había sido oído hasta el gerente a reconocer esto es
algo que dignifica vuelvo y lo digo y mejora la
claridad del servicio para los menos favorecidos es
una buena noticia, de concejales y es buena de
compartir que lo bueno hay que informarlo muchas
gracias tambien al equipo técnico que tambien tiene
usted doctor Hernán Clavijo agradecer al ingeniero
]Jairo Jaimes, al ingeniero Mantilla personas de un
sentir aparte de ser funcionarios públicos dolientes
de las necesidades de los bumangueses muchas gracias.

PRESIDENTE: Gracias concejal Nelson señor gerente del
acueducto tiene el uso de la palabra para que
responda lo que crea conveniente lo demás por escrito
muchas gracias

GERENTE DEL ACUEDUCTO HERNAN CLAVIJO: esa información
digamos puede haber sido un error de trascripción en
mi opinión pues la documentación que hay al respecto
que es válida que es la aprobación de la asamblea
general de accionistas es la inversión hasta de ocho
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mil millones de pesos provenientes de las utilidades
de los años 19 - 20 y 21 y lo hicimos a razón de lo
que yo les mostré ahí cuatro mil algo en el primer
año, dos mil en el segundo y el saldo en el tercer
año; pero bueno esto es un tema digamos distinto pues
esta es la información digamos real y pueden revisar
en que momento hubo el corto circuito de la
comunicación; Con respecto a la inquietud del
concejal Sanabria acerca de la tele medida haber acá
hay dos tipos de piloto que estamos haciendo, uno de
unos medidores ya les digo para no equivocarme en el
nombre porque es que los tecnicismos a veces me
juegan un poco en contra, dos segundo tenemos
tenemos un proceso que es de los medidores de los
pilotos de tele medida, esto es con un proveedor que
se llama Walt tecnología y Ingenery WT, que es el
actual proveedor de medidores y que suministra a todo
costo, ósea asumiendo ellos el costo los equipos y el
software que se requiere para hacer este piloto si
este piloto debo hacer la claridad es para validar el
cumplimiento de la tecnología con la normatividad
local, es decir lo que estamos haciendo es una prueba
de tecnología para ver que efectivamente funcione,
mejor dicho que efectivamente este midiendo lo que
debe medir y pues nosotros estamos esperando que esto
llegue a finales de julio, nosotros pues
efectivamente como lo decía pues el concejal Sanabria
pues tenemos reservada la información del usuario que
se le va a poner pero la idea de esto es poder
controlar de manera un poco más he digamos expedita
consumo, actividad, diámetro etc. Se van a ubicar los
medidores en donde nosotros consideremos son unos
puntos críticos para hacer la evaluación yo creo que
posteriormente podemos hacer una presentación d ellos
resultados del piloto de telemedida, para que ustedes
conozcan el el resultado de ese piloto pero pues es
netamente un piloto que estamos desarrollando eso
por ese lado y por otra parte estamos desarrollando
entonces uno me preguntaba por el protocolo; el
protocolo se llama LORA WANT ese es el protocolo de
mayor implementación y la idea de coger ese protocolo
es que tiene un gran alcance, tienen un bajo
consumo, es una frecuencia de libre uso y no es
susceptible a interferencias es decir es un sistema
que nos garantiza a nosotros las condiciones
tecnológicas para poder operar, nosotros remitimos
una respuesta a un oficio que nos enviaron desde el
concejo el día dos de mayo con esta información
podemos volvérsela a remitir si no la tienen; sobre
el señor Gustavo Cala y sobre la foto en cuestión esa
foto corresponde a una visita que hizo el embajadora
de la república Checa y lamento comentar no pues me
siento bien de poder comentar que en esa reunión yo
serví como anfitrión yo digo el acueducto
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metropolitano sirvió como anfitrión para atender a la
embajadora y tuvimos cuatro temas de conversación
principalmente uno la protección de los recursos
naturales que era una exposición a cargo nuestra,
otra sobre cultura porque las universidades de la
república checa son muy fuertes en temas de música,
conciertos etc. Entonces la embajadora quería revisar
cual era la propuesta de cultura y año nos acompañó
el director del instituto municipal de cultura, otro
tema era reforestación también a cargo nuestro y el
cuarto tema era sobre las ciudades inteligentes y en
su momento era el señor Gustavo Cala quien estaba
liderando las iniciativas desde el municipio de
Bucaramanga para temas de ciudades inteligentes y
pues no hay nada más allá de eso no tiene nada que
ver con los pilotos de telemedida ni tiene que ver
nada con el proceso que estamos haciendo nosotros con
el proceso de validación tecnológica de estos
medidores lo que paso en esa reunión fue precisamente
eso así como ha habido reuniones en el parque del
agua, del tránsito, del ministerio de transporte de
la policía nacional, pues en este caso fue la visita
de la embajadora de la Republica Checa; sobre ese
piloto hay información que es privilegiada o
reservada más que privilegiada del acueducto pero los
resultados se los podemos compartir y la idea es que
nosotros podamos empezar a probar estas nuevas
tecnologías para poder implementar estrategias que
nos permitan mejorar los niveles de pérdidas del
acueducto que dentro de otras cosa son de los mejores
del país pero nos interesa poder llegar a esos
grandes consumidores para poder ver como logramos
optimizar la prestación de servicios de estos grandes
consumidores de un consumo mucho más eficiente de
agua hee yo tengo anotadas sus consultas una por una
concejal Sanabria se las respondo todas por escrito
sin ningún problema he nosotros contestamos un poco
las consultas sobre los estados financieros; nosotros
hicimos llegar al concejo el día 19 el día 19 de
abril hicimos llegar como nos habíamos comprometido
en la última presentación los estados financieros ya
auditados y aprobados por la asamblea de accionistas
hee sobre eso yo no he recibido mayores inquietudes
por parte de los honorables concejales yo me
comprometí el día que íbamos a hacer una reunión en
el acueducto metropolitano para que en compañía del
revisor y el gerente financiero y la jefe de
contabilidad pudiéramos revisar en la minusa que
ustedes consideren pertinentes de los estados
financieros hee voy a revisar en que va esa
programación antes de esa quedo la del páramo de
Santurbán para hablar precisamente de estos temas de
la fundación y esa ya la organizamos pero nos hace
falta la revisión de los estados financieros entonces
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pues con gusto yo los les hago llegar en la respuesta
de esta de las respuestas de las preguntas de esta
sesión les hago llegar un par de opciones de fechas
para que ´podamos hacer una sesión mucho más
detallada con la revisión de los estados financieros;
he estoy revisando acá dentro de los temas
pendientes no sé qué se me queda por fuera a sobre
los viajes del carrotanque con corte a marzo hemos
realizado 112 viajes en total 2500 metros cúbicos de
agua los principales puntos que hemos atendido son
Villa carmelo, Los cuadros, Bonanza campestre, Los
Santos, y la fortuna y esto como le mencionaba
ahorita tal vez el concejal Nelson Mantilla hee es
tal vez a ver el carro tanque no es un vehículo
eficiente para el suministro permanente de agua
potable pero definitivamente nos permite atender
ciertas contingencias de esas zonas que no están
conectadas o que no cuentan con las condiciones para
que no pasen muchos días sin agua y efectivamente fue
una decisión que costo un poco de trabajo tomar pero
hoy en día nos ha demostrado que tiene muy buenos
resultados y es posible que existan a futuro uno o
dos más para poder atender no solamente
contingencias en la prestación de servicio sino
acceso al aguan potable a estas poblaciones que no
están conectadas por que la infraestructura de agua
potable porque la infraestructura de agua potable es
supremamente costosa pero demorada mientras uno hace
los estudios y diseños de gestión predial,
construcción e instalación se demora y aquí vuelvo un
poco al paréntesis que hacia hace un momento no basta
con que nosotros tengamos el agua las poblaciones en
cuestión deben cumplir con unos requisitos mínimos
que es lo que nos exige a nosotros la regulación para
que nosotros podamos instalar el servicio entonces
estas comunidades que lo que normalmente tienen que
hacer es tutelar su derecho he terminan siendo
beneficiadas con este carrotanque con su prestador
natural que es el municipio de bucaramanga que es
quien debe de alguna forma ayudar a resolver cuando
se tutelan estos hechos. He estoy mirando aca en mi
listado de temas para que no se me quede nada; sobre
los subsidios el concejal Tito Rangel me hacia una
pregunta sobre los subsidios el acuerdo 002 de
febrero del 2022 determino mantener los aportes de
los subsidios como venían desde antes entonces en
ese sentido no hubo mayor modificación lo que hubo
fue un proceso en el que se volvió a aprobar que esos
fueran los subsidios y nosotros seguimos facturando
de la misma forma, he adicional a lo que sumistramos
de carrotanque a esas poblaciones que les acabo de
decir hemos suministrado cerca de 1320 metros cúbicos
cuando se presentan daños y esto lo que ha hecho es
que nuestro tiempo de respuesta en la reparación de
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lo daños se reduzca de manera significativa, eso lo
que nos permite a nosotros es dar un mejor nivel de
servicio y eso se ve reflejado como se lo mostraba
en la presentación en el nivel de satisfacción del
usuario he qué otra cosa puede ser creo que el
grueso de los temas esta aaa el estudio salarial, el
estudio salarial que me pregunto el concejal Luis
Ávila ayer, antier tuve una reunión ya de la muestra
preliminar de los resultados nos está haciendo falta
haber esto tiene dos componentes tiene un componente
de equidad interna y tiene un componente de de West
Marking frente a otras empresas del sector y esto lo
que nos permite hacer es ver cómo está ubicado el
acueducto frente a sus similares e internamente en
términos de la compensación lo que falta de esto es
hacer unos cruces de diferentes variables para
definir cuál es la curva deseada de la compensación
pero sobre todo más que para cambiarlas condiciones
de los trabajadores es para tener una claridad, una
línea de base de cómo se diseña un plan de sucesión y
de carrera dentro del acueducto donde se respete
obviamente la compensación a nivel de mercado pero
que también se defina de manera muy clara unas
competencias y unos objetivos perfiles de cargo para
cuando exista renovación esa renovación realmente
obedezca a las necesidades del cargo y no de pronto a
otros factores que históricamente eran más
determinantes que las competencias mismas entonces
eso es lo que estamos haciendo he mi compromiso Luis
es hacerles la presentación de esto tan pronto ya
haya sido presentada nuestra junta yo no tengo los
resultados definitivos todavía pero la idea es esa,
sobre los procesos jurídicos que varios de ustedes
preguntaron de verdad de corazón le digo prefiero
escribirles por escrito para no cometer alguna
imprecisión he ya que estamos transmitiendo esto yo
no quiero generar un problema jurídico por un mal
entendido para el acueducto entonces en ese sentido
les pido que me tengan un par de diitas de paciencia
mientras les hacemos la respuesta de las diferentes
preguntas pero les hacemos llegar un informe
pormenorizado de cuales son digamos las principales
causas de eso de esos procesos jurídicos hee sobre el
POT si, que ya lo mencione nosotros digamos que
tenemos un rol importante y es definir donde existe
la disponibilidad de agua pero eso se debe hacer
desde el plan de búsqueda técnico, yo les mostré
ahorita que tiene dos componentes principales el
componente de obras la cuatro que les mostré de
colores la ampliación del norte de girón, la
ampliación de Floridablanca, la ampliación de los 75
litros que sobran de Lebrija más las obras de
reposición de redes y del reforzamiento de la redes
para la densificación vertical del municipio de
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Bucaramanga son digamos los proyectos que nos van a
permitir a nosotros definir una nueva huella de área
de prestación para que sobre esa huella sea
planeación quien pueda determinar donde están esas
zonas de expansión y por supuesto cuales son los
índices que se le atribuyen a cada una de estas zonas
que no tienen nada que ver con la gestión que hace el
acueducto nosotros de manera propositiva lo que
estamos diciendo tenemos el agua la tenemos
disponible en el tiempo dependiendo de unas obras que
nos toca hacer de infraestructura que son unas obras
de gran jalado yo les mostraba obras por más de
doscientos ochenta y tres mil millones de pesos pero
sujeto a eso a ese cronograma de tiempo y obviamente
también al presupuesto del municipio porque no toda
las inversiones las inversiones de estos proyectos se
vuelven con cargo al acueducto algunas de ellas en
convenio con los municipios de Floridablanca y girón
pero nos faltan unas grandes inversiones en
alcantarillado que están por fuera del área de
prestación donde abra una parte de los servicios de
prestación por supuesto por parte del acueducto pero
el municipio tendrá también que que definir una hoja
de ruta de obras de alcantarillado y saneamiento
básico para este fin entonces yo creo que ese proceso
depende más de la administración municipal y de
ustedes desde el concejo de Bucaramanga que de
nosotros nosotros simplemente les vamos a dar una
hoja de ruta de donde están las disponibilidades en
general y será planeación quien determine cuales son
esa zonas de futura expansión, presidente creo que
por el momento eso es lo que puedo dar como,
respuesta rápida a las inquietudes de los honorables
concejales como les decía les hare llegar por
escrito a todos y cada uno las intenciones de
ustedes y les envió en ese mismo oficio dos otres
opciones de agenda para que podamos hacer esa reunión
que nos comprometimos de revisión de los estados
financieros a todos de verdad muchas gracias por su
atención

PRESIDENTE: muchas gracias a usted señor Gerente
quedamos pendiente con sus respuestas

Presidente excúseme una moción
CONCEJAL MARIANA; presidente es para preguntarle al
Doctor Hernán que hay una pregunta con respecto a la
modalidad de contratación directa que le decía que de
20-20 a la fecha ha venido creciendo y pues esto va
en contra vía de la visión que usted tiene publicada
en la página si nos tenía una respuesta técnica o
jurídica porque esa modalidad es en ese porcentaje la
que más se utiliza en el acueducto gracias.
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GERENTE DEL ACUEDUCTO HERNAN CLAVIJO: Muchas gracias
concejal Marina si digamos que hay una respuesta
rápida pero llegara la respuesta en detalle proceso
por proceso la respuesta rápida es que yo creo que
es que usted seguramente está haciendo el prorrateo
dependiendo del número de procesos y no delas
cuantías el manual de contratación del acueducto
tiene diferentes modalidades de contratación
dependiendo de las cuantías y hay múltiples procesos
de compras y contratación que son de cuantía menor
que tienen un proceso distinto donde se evalúan tres
diferentes propuestas y se se escoge sobre una de
esas propuestas para no degastar el el área de
compras y contratación como las compras menores y
ahí es donde se genera la mayor cantidad de procesos
y por eso cuando uno saca el número de listado de
procesos seguramente un alto porcentaje de los
procesos aparecen como adjudicación directa cuando
uno lo prorratea por presupuesto se voltea por
completo la torta la gran mayoría del presupuesto se
ejecuta a través de solicitud publica de oferta donde
se solicitan múltiples ofertas en el mercado de esa
dependiendo de la cuantía se evalúan 10 o 15
propuestas definitivas después de haber pasado
requisitos habilitantes etc. Y sobre esa se adjudica
la mejor propuesta de acuerdo a lo que se haya
escogido en los términos de referencia que en la gran
mayoría de los casos corresponde a la oferta de menor
valor salvo en algunas excepciones donde se requiere
que haya unos componentes de calidad distintos y se
evalúa casi que con muestra física cuales son los
términos que se deben cumplir he sobre los procesos
de contratación eso es básicamente ahora en este
último trimestre estuvimos en ley de garantías
entonces incluso las compras menores también estaban
publicadas en la página web he i y estamos teniendo
algunos inconvenientes porque a veces la gente
simplemente no se presenta así nosotros mandemos
cartas invitación mandemos correos a diferentes
proveedores nos termina pasando que a veces la gente
simplemente no se postula y termina llegando 2-3-4-
para lo que se esperaría fueran 50 o 60 pero no se
postulan entonces estamos trabajando de manera muy
decidida de que desde comunicaciones podamos reforzar
este proceso que existan los procesos de marketing si
se quiere pero marketin en el sentido de conseguir
que la gente se postule para ser proveedor que
efectivamente presenten propuestas económicas que
efectivamente presenten su interés de participar en
la solicitud de oferta porque esos son parte de los
requisitos de nuestra política del manual de
contratación yo creo que para tranquilidad suya y de
todos los honorables concejales puedan revisar ese
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manual de contratación porque ese manual de
contratación tiene unas reglas digamos bastante
claras obviamente que obedecen a los lineamientos de
las empresas de servicios públicos expuestos en la
ley 142 pero que además se hacen en observancia de
buscar que las demás, la mayor cantidad de
proponentes se proponga incluso muchos de las
adjudicaciones que se han hecho se han hecho casi que
al azar por ejemplo la que tienen un monto definido
como son los contratos de vigilancia terminan hiendo
sen en una balota cuando hay empate entre varias
compañías porque todas cumplen cumplen con los
requisitos habilitantes cumplen con los requisitos
financieros el precio es el mismo para todos y
mientras eso todo se encuentre cumplido pues lo que
se hace es irse a una balota la gran mayoría de los
procesos mejor dicho no todos los procesos públicos
que accedan el numero de 15 proponentes terminan en
un proceso aleatorio de definición de cuáles son los
15 que se evalúan es decir si se presentan 50 se
escogen al azar 15 de los 50 y esos 15 son los que se
evalúan entonces se agregan además un paso adicional
de azar si se quiere para la elección de los
proponentes yo creo que es importante revisar el
prorrateo no solamente con las unidades de proceso no
solamente con las unidades de proceso sino también
con los montos de los procesos y usted se dará cuenta
que las contrataciones gruesa o los suministros de
batería, de material ósea los materiales que
utilizamos nosotros para mantenimiento y reposición
de redes los insumos químicos los contratos digamos
los contratos grandes del acueducto todos son
llevados a procesos a a solicitud publica de oferta
son evaluados son procesos muy a conciencia que
además lo podrían revisar en cualquier momento
nosotros no tenemos ningún problema con eso pero no
podemos juzgar por un numero de procesos si cogemos y
sumamos todas las compritas pequeñas no creo que
llegamos a un 10% del monto de la contratación.

PRESIDENTE: Listo señor gerente muchas gracias por
su exposición quedamos atentos a que por secretaria
se disponga lo que usted expreso que va a dar por
escrito incluida la invitación para el tema de los
estados financieros etc. Señora secretaria
continuamos con el orden del día por favor.

SECRETARIA: continuamos con el sexto punto del orden
del día:
Sexto- LECTURA DE DOCUMENTOS Y COMUNICACIONES. No
hay comunicaciones para ser leídas en este momento
señor presidente,
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PRESIDENTE: continuamos señora secretaria por favor

Séptimo-PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas
en archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en
plenaria.

El presidente:

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO.

La Secretaria:
AZUCENA CACERES ARDILA.

Presentada por: FABIAN EDUARDO ANGARITA MATAJIRA
CONTRATISTA.

Revisada por: Vianeth Puentes


